Доклад на встрече с губернатором председателя Совета директоров

Саморегулируемой ОРООПП «Альтернатива» Бортникова И.И.

         В первую очередь хочется выразить благодарность организатором этой встречи. Тема взаимодействия органов государственной власти и общественных организаций очень важна, и актуальна. На мой взгляд, только скоординировав усилия государственной, муниципальной, исполнительной власти и общественных организаций можно добиться серьёзных,  положительных результатов в любой сфере жизни деятельности в городе и области. 
         Я являюсь представителем самой крупной в области общественной организации пассажирских перевозчиков, которая первой в РФ получила статус СРО. В состав нашей организации входят 94 хозяйствующих субъекта, с общим количеством работающих более 1000 человек. По 32 обслуживаемым нами маршрутам муниципальной маршрутной сети ежедневно перевозятся более 100 тысяч человек.
         Нам, представителям перевозчиков, не безразлично каким будет организация транспортного обслуживания через год, два и десять лет. Мы хотим, что бы качество предоставляемых услуг улучшалось параллельно с улучшением показателей по аварийности и безопасности дорожного движения. При этом необходимо не забывать, что работа в этом направлении должна быть построена в первую очередь для удобства потребителей транспортных услуг, населения города Орла и Орловской области.
         По этому вопросу, мы в ноябре 2011г. мы проводили Круглый стол на площадке Общественной палаты Орловской области. По вопросам взаимодействия с органами Государственной власти мы собрались и сегодня. Но кроме обсуждения вопросов, хотелось, что бы мы были еще и услышаны, а после таких встреч, принимались какие то совместные решения с учетом мнения общественности. И если на уровне областной власти у нас идет нормальный диалог, мы встречаемся на уровне начальника управления транспорта, руководителя департамента транспорта и ЖКХ, заместителя губернатора по инфраструктуре Орловым Д.А., то, что касается города, нас не слышат, или не хотят слышать. Написано море писем, но все наши предложения остались без внимания. На сегодняшний день в транспорте полный бардак и неразбериха. Мэр города, приступив к своим обязанностям, не признал конкурсный отбор, который проводился до него. Не стал продлять имеющиеся у перевозчиков договора, новые договора не выдал. Обещал провести свой конкурс, и то же не провёл. В итоге все городские перевозки стали вне закона. При отсутствии договорных отношений с перевозчиком спросить не с кого и не чего, никаких договорных обязательств нет. Результатом стало то что многие перевозчики побросали свои маршруты на которые у них были договора с прежней властью, придумали себе новые более рентабельные и ушли в нелегалы. При этом ограничилась транспортная доступность населения, целые районы города остались без транспортного сообщения. Таким образом, закрылись 29, 39, 49, 55 маршруты. Жители Половца, пер. Бетонный, Лужков, Северного района начали атаковать нашу горячую линию. Звонки шли сотнями, а ответить нам было нечего. Нет договорных отношений, значит нет и никакой ответственности со стороны перевозчика. Сейчас уже звонить перестали, смирились, ходят пешком в школу, детские сады, больницы на работу и т.д. А, кому это было нужно? И, зачем это было сделано? Не понятно. Личные амбиции одного человека или что то еще? Конкурс, который мэрия пыталась провести в 2010 году, и который был больше похож на передел рынка, т.к. вся конкурсная документация была прописана под конкретного победителя, вызвал бурю негодования и привел к массовым возмущениям перевозчиков.
       Мы, как профессиональное бизнес- сообщество объединяющее более 70% перевозчиков и являющейся первой СРО в РФ стали выходить с предложениями на мэра по совместному наведению порядка в этой отрасли.  Разработали стандарты и правила по перевозке пассажиров, создали ревизионно- контрольные органы, круглосуточный телефон горячей линии, центр управления перевозками, оборудовали транспорт навигационной системой, взяли обязательства по уборке ряда конечных остановок, возложили на себя дополнительную страховую ответственность перед пассажирами, сформировали компенсационный фонд, но вместо того что бы расценивать нас как помощников и совместными усилиями улучшить качество предоставляемых услуг для горожан, мы были восприняты как красная тряпка для быка. Опыт других регионов показывает, что СРО тесно взаимодействуют с муниципальными властями. Так, например, в Смоленске все муниципальные предприятия приняли на себя повышенные «стандарты и правила» и вступили в СРО. Практически во всех субъектах функции контроля за организацией транспортного обслуживания переданы СРО. У нас же все наоборот, а мы все таки представляем интересы более тысячи человек задействованных в этой сфере, не говоря уже об интересах сотен тысяч пассажиров, граждан нашего города, которых мы ежедневно перевозим.

         На одной из встреч с Виктором Сафьяновым, которую организовывала областная администрация при возникновении конфликта с перевозчиками, на мой вопрос: - Как быть с 315 ФЗ, который дает нам право участвовать в обсуждении, вносить предложения и проводить независимые экспертизы нормативно правовых актов касающихся предмета саморегулирования? Он ответил: - Право у Вас такое есть, но у меня нет обязанности Вам это право предоставить. О чем говорить дальше? В результате в городе возникла тупиковая ситуация. Общий язык найти не получается.
      Созданное городской администрацией структурное подразделение управление транспорта и дорожного хозяйства со своими функциями не справляется. Достаточно сказать, что на должности начальника этого управление за два года сменилось 8 человек. Само управление транспорта состоит из 12 человек. А все они получают ЗП за счет средств налогоплательщиков. Ранее был комитет по транспорту из 3 человек и порядка была значительно больше. Мое мнение, что для наведения порядка совсем не обязательно раздувать штаты, достаточно передать функции контроля по организации транспортного обслуживания СРО, что уже сделано в других субъектах РФ. У нас для этого есть и контрольные органы, такие как Совет директоров, контрольный комитет, дисциплинарная комиссия, диспетчерский центр и право выносить решения о наказании перевозчиков.
