Доклад на «круглом столе» председателя Совета директоров

Саморегулируемой ОРООПП «Альтернатива» Бортникова И.И.

         Нам, представителям перевозчиков, не безразлично каким будет организация транспортного обслуживания через год, два и десять лет. Мы хотим, что бы качество предоставляемых услуг улучшалось параллельно с улучшением показателей по аварийности и безопасности дорожного движения. При этом необходимо не забывать, что работа в этом направлении должна быть построено в первую очередь для удобства потребителей транспортных услуг, населения города Орла и Орловской области.
         По этому вопросу, на площадке Общественной палаты Орловской области мы сегодня и собрались. В своем выступлении я хотел вкратце рассказать о том, что уже проделано нашей организацией. Что планируется проделать. И самое главное обсудить проблемные вопросы в сфере транспортного обслуживания населения и совместно с государственными органами власти и бизнес сообществом наметить пути их решения. Только скоординировав силы органов государственной власти, ГИБДД, Управления ГАДН, СРО и других общественных организаций, мы сможем сделать рынок транспортных услуг понятным и прозрачным для перевозчиков и удобным и безопасным для населения города и области.
      Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков «АЛЬТЕРНАТИВА»   была зарегистрирована в марте 2007года.

        В мае 2007г. мы вступили в Российский автотранспортный союз.  После чего Альтернатива является официальным представителем от Орловской области по перевозке пассажиров и грузов на федеральном уровне. Члены Совета директоров нашей организации принимают  участие в обсуждении проектов законов, правил и других нормативных актов по транспорту. Регулярно осуществляются выезды на  совещания, конференции и симпозиумы, проводимые от РАС.

В настоящее время в состав Альтернатива входят:- 

89 ИП занимающихся перевозкой пассажиров. 

30 обслуживаются маршрута городской муниципальной сети

279 количество автобусов у ИП 

                  Ежедневно автотранспортом нашей организации перевозятся более 100 000 пассажиров.

       18 марта 2010 года ОРООПП «Альтернатива» первой в РФ получила статус саморегулируемой организации и как саморегулируемая организация - разработала и установила условия членства субъектов предпринимательской или профессиональной деятельности в организации. Имеет возможность применять меры дисциплинарного воздействия, в отношении своих членов. Осуществляет анализ и контроль за предпринимательской и профессиональной деятельностью своих членов.

        Каждый член саморегулируемой организации несет дополнительную страховую и имущественную ответственность перед потребителями транспортных услуг. Каждая единица техники членов СРО дополнительно к имеющимся страховым выплатам застрахована на 100тысяч рублей. За счет средств хозяйствующих субъектов в ОРООПП «Альтернатива» сформирован компенсационный фонд.

        В СРО «Альтернатива» разработаны и утверждены стандарты и правила, которые упорядочивают отношения, связанные с организацией обслуживания населения при перевозках пассажиров и багажа, призваны обеспечить здоровую конкуренцию среди перевозчиков на рынке транспортных услуг, оказываемых населению, безопасность пассажирских перевозок, а также наиболее полное, качественное и комфортное обеспечение населения.

       Для контроля за работой членов СРО, а так же для принятия мер к нарушителям, в ОРООПП «Альтернатива» созданы контрольно дисциплинарные органы, - Совет директоров, Контрольный комитет и дисциплинарная комиссия. Разработаны и утверждены положения о работе контрольных органов и меры дисциплинарного воздействия.

       В ОРООПП «Альтернатива», круглосуточно работает горячая линия по приёму жалоб и предложений от населения города. Телефон горячей линии и руководителей организации размещен во всех автобусах в уголках потребителя. По каждой жалобе проводиться соответствующая работа с членами организации.

       Ведется информационный сайт, в сети internet по работе СРО где любой посетитель может оставить свои пожелания и предложения по транспортному обслуживанию населения. Сайт, - www.alternativa-orel.ru.

        СРО Альтернатива» принимает активное участие в жизни Орловской области и г. Орла. За счёт имеющихся средств помощь детским домам, спонсорская помощь городской администрации при проведении праздничных мероприятий, помощь общественной организации Волонтеры.
        Оборудование, ремонт и уборка конечных остановочных пунктов, которые используются подвижным составом членов СРО. Так, только в 2009-2010г., ОРООПП «Альтернатива» за счёт собственных средств построила остановочные павильоны и оборудовала конечные остановочные пункты Наугорское шоссе, Карачевское шоссе, ул. Цветаева, станция Лужки, остановка Автовокзал, остановка больница Боткина. На остановочных пунктах Наугорское шоссе, ст.Лужки и ул. Цветаева осуществляется ежедневная уборка территории и вывоз мусора.

          Только наша организация, выполняя постановление Правительства РФ №112 от 14.02.2009г. «Правила  пассажирских перевозок» оборудовала все конечные остановки маршрутными аншлагами с указанием номеров маршрутов и расписания движения.

          Члены ОРООПП «Альтернатива», без каких либо дотаций и компенсаций со стороны государственных структур, провозят девять категорий льготников, что в общей сложности составляет от 5 до 7 % их общей выручки. Это прописано в стандартах и правилах СРО. Все вступающие в нашу организацию предприниматели должны выполнять данные обязательства.

                        ОРООПП «Альтернатива» имеет следующие лицензии :

- Лицензия на перевозку пассажиров
- Лицензия на проведения медицинских осмотров водительского состава

- Лицензирован кабинет по обучению водительского состава по БДД

        За хорошие показатели в работе и качественное обслуживание населения г. Орла нашей организации вручались почетные грамоты и благодарности от разных городских, областных и федеральных органов и организаций.
                             На ближайшее будущее нами планируется:

1.
Объединить вокруг себя основную часть предпринимателей занимающихся пассажирскими, включая легковое такси и грузовыми перевозками.

2.
Выполняя федеральное законодательство, под контролем СРО оборудование подвижного состава участвующего в пассажирских перевозках навигационной системой. 

3.
За счет средств СРО создание и содержание центра управления перевозками и диспетчерского центра.

4.
Участие в разработке и реализации  государственных проектов и программ, направленных на развитие автомобильного транспорта в Орловской области.

5.
 Ведение негосударственного реестра автоперевозчиков, финансовое и экономическое положение которых свидетельствует об их надежности как партнеров для предпринимательской деятельности.

6.
 Внесение в органы государственной и муниципальной власти предложений по организации государственной поддержки автотранспортных предприятий, по решению проблемных вопросов функционирования рынка автотранспортных услуг.

7.
Принятие участия в разработке нормативно правовых актов в сфере автомобильного транспорта.

8.
Предоставление интересов организаций перевозчиков в органах государственной власти и органах местного самоуправления.
9.
В целях улучшения ситуации по безопасности дорожного движения, силами инициативных групп, членов СРО, осуществлять контроль за выездом техники на линию. Ночной парковки транспортных средств не возле домов и на улицах города, а на специализированных стоянках.

10.
Продолжить обучение водительского состава, проведение инструктажей водителей по БДД и правил общения с пассажирами. 

11.
Осуществление строгого контроля за приёмом на работу новых водителей и прохождением стажировки водителей, стаж которых, менее 3 лет.

12.
Проведение с водителями воспитательной работы по культуре общения с пассажирами. Ведение списка водителей имеющих грубые нарушения и совершивших серьёзные ДТП. 

13.
Осуществления контроля  за соблюдением режима труда и отдыха водителей.

14.
Выявление транспорта, который выезжает на обслуживание маршрутной сети нелегально.
15.
Принятие участия в работе контрольно-надзорных органов по проведению проверок, экспертиз, других работ, направленных на обеспечение требований  законов о транспортном обслуживании и добросовестной конкуренции.
       Что на наш взгляд в настоящее время мешает работе перевозчиков (проблемные вопросы на которые хотелось бы затронуть на сегодняшнем круглом столе)
Нелегалы. Мало того, что у нас самая низкая стоимость проезда в ЦФО работе перевозчиков мешает целая армия нелегалов. Нелегалы появились у нас в городе в 2007г. Они стали результатом проведения первого конкурса среди перевозчиков. Цель конкурса была неплохая, - сократить преизбыточное количество маршрутных такси за счет введения в эксплуатацию автобусов большей вместимости. Однако, на деле, все вышло совсем наоборот. Весь транспорт, который не прошел конкурсный отбор по своему техническому состоянию продолжает заниматься перевозками пассажиров,  как и раньше, только не легально.

                 После первого конкурса в городе появились целые нелегальные маршруты.

«67» - Автовокзал – м-н Звёздный -6 единиц

«74» - м-н Звёздный – 909 квартал – 10 единиц

 «77» - 909 квартал – ул. Цветаева – 12 единиц

 «79» - пос. Знаменка – ул.Цветаева – 22 единицы

«80» - 909 квартал – Северный рынок – 18 единиц

Только у нас в городе есть два маршрута №57, которые перевозят пассажиров с одинаковым номером, но в абсолютно разные стороны. 

Аналогично есть два маршрута № 4. Один ездит с Карачевского шоссе до Наугорского шоссе, а другой с 909 квартала, так же до Наугорского шоссе.

       На многих маршрутах параллельно с легальной техникой ездят нелегальные автобусы.

«11» - Рем. Станок – Весёлая Слобода – 12 единиц

«42» - ул. Цветаева – ст. Лужки – 3 единицы

«48» - пер. Южный – Наугорское шоссе – 2 единицы

«52» - ул. Раздольная – Веселая Слобода – 4 единицы

«27» - ул. Силикатная – 909 квартал» - 12 единиц

«37» - Карачевское шоссе – магазин Звездный – 3 единицы

      Аналогичная ситуация сложилась на других маршрутах города Орла. Начальники Управления транспорта приходят и уходят, а порядком никто конкретно заниматься не хочет. Вывод можно сделать следующий, - или они хотят быть для всех хорошенькими, пытаясь всем угодить, не понимая, что это не реально, или у них есть материальная заинтересованность в поддержке нелегалов.

       Наблюдая за полным отсутствием желания в наведении порядка или беззубости городской администрации, буквально три месяца назад предприниматель Просолова, придумала свой маршрут движения, «85» и пустила по нему 15 автобусов марки ПАЗ. Маршрут уникальный, - он задублировал и маршруты муниципального предприятия ПАТП-1, и Орелавтотранса, и частных перевозчиков. Идет с Ипподрома, магазина Линия через весь город, проезжая три рынка до больницы Боткина. Вопрос? Кто её крышует? И кому нужен конкурс, если администрация не в состоянии показать свою власть и хотя бы на одном маршруте навести прядок? В то же самое время данная предпринимательница приобретает еще дополнительно 6 автобусов, продлевает свой маршрут до пос. Гати, что бы увеличить транспортное плечо и запускает их на линию, дополнительно задублировав 356 маршрут на 90% пути его следования. С нашей стороны было написано множество писем в разные инстанции, областная, городская администрация, ГИБДД, УГАДН, прокуратуру, но решить вопрос по нелегальным автобусам не удалось. В кабинетах власти уже обсуждался вопрос борьбы с нелегальными маршрутами. Согласно единственного утверждённого транспортного реестра, в городе действуют 62 маршрута. Это маршруты с 1 по 60, а так же 75 и 76 маршруты. Все остальные маршруты созданы спонтанно самими перевозчиками, они не имеют ни паспортов маршрутов, ни согласованного расписания движения. Как правило, дублируют наиболее хорошие маршруты легальных перевозчиков, не дают им соблюдать расписание движения, являются основными причинами пробок и аварий на дорогах города. Было принято решение смоделировать ситуацию можно ли будет навести порядок в пассажирских перевозках после проведения конкурсного отбора. Около двух месяцев назад в ГИБДД были переданы данные по нелегалам. Ни одна машина после этого с нелегальных маршрутов не съехала и как показывает практика нелегалы, почувствовав беззубость властей, наоборот активировались, и их стало еще больше. Нелегалы есть не только среди городских маршрутов. Их хватает и среди трехзначных пригородных автобусов. Так например, на 456 маршруте вместо положенных 8 единиц техники ездит 18 автобусов, на 452 вместо 20 перевозят пассажиров 30 автобусов. Этот список можно продолжать. Конкурс не догма, он не принес желаемого результата в 2007 году, и не принесет его сейчас. На мой взгляд, единственный способ навести порядок, это регулярное проведение совместных рейдов ГИБДД, УГАДН с инициативной группы СРО, так как лучше нас никто не знает, какие маршруты занимаются нелегальным извозом. Включения в комиссии по проведению таких рейдов членов СРО не только не противоречит действующему законодательству, но даже наоборот прописано в ФЗ  №294 от 30.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного и муниципального контроля»:-

 ст. 7 п. 4 «Органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля взаимодействуют с саморегулируемыми организациями по вопросам защиты прав их членов при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
Одним из инициативных предложений нашей организации было продление договоров с перевозчиками, работающими в правовом поле на основании результатов предыдущего конкурса. По непонятным причинам нам было отказано. Муниципальные органы утверждают, что они якобы не могут заключать договора с НП и общественными организациями. Создается впечатление, что г. Орел не входит в состав РФ и не подчиняется ФЗ. В ФЗ № 7 «О некоммерческих организациях» четко прописано, что НП вправе осуществлять предпринимательскую деятельность, соответствующую целям, для достижения которых оно создано. ФЗ №7 ст.31 даже предусмотрено оказание экономической поддержки и размещение заказов на поставку товаров и оказание услуг для государственных и муниципальных нужд. По вопросу можно или нельзя заключать с нами договора, было пять судебных решений два арбитражных суда, два апелляционных и кассационный суд подтвердили правомочность нашей общественной организации участвовать от имени своих членов в конкурсных процедурах и заключения договоров с общественной организацией. В области проводился конкурс на пригородные и междугородние маршруты, в котором принимали участие три общественные организации, НП «Центр поддержки перевозок», ОРООПП «Логос» и Гильдия перевозчиков. По результатам конкурсных процедур с этими общественными организациями были заключены договора на право транспортного обслуживания населения. Почему ставятся препятствия в Муниципальном образовании г. Орел нам не понятно. Отсутствие договорных отношений дает предпосылки для перевозчиков не соблюдать установленные правила организации транспортного обслуживания. Многие перевозчики бросают маршруты, на которых они работали, и переходят в разряд нелегалов на более рентабельные маршруты. Примером может служить маршрут № 29, 39, 49, 55. Эти маршруты уже не обслуживаются. Под угрозой существования маршруты № 40 и 58. Зато увеличивается техника на маршрутах 77, 79, 80 и 85.
Работа перевозчиков по обслуживанию маршрутов выходящих за пределы городской черты.

Город Орел со всех сторон граничит с территорией муниципального образования Орловский район. Во многих направлениях граница чисто формальна, т.к. жилые массивы города срослись с жилыми массивами Орловского района. Многие жители Орловского района работают, учатся, пользуются инфраструктурой города Орла и наоборот. Исторически сложилось, что городская маршрутная сеть обслуживала территорию пос. Знаменка, Неполодьского и Куликовского сельского поселения. В 2007 году после проведения конкурса в г. Орле с целью защиты интересов проигравшей стороны были разработаны пригородные маршруты с трёхзначной нумерацией, которые полностью дублируют маршруты городской сети, и не имеют привязки к автостанции. Выбирались самые рентабельные городские маршруты, продлевались на одну максимум две остановки, и наставлялась техника. В 2010 году по этим маршрутам был проведен конкурс, а в 2008 году решением суда Советского района администрации города было запрещено осуществлять выезд транспортных средств за пределы муниципального образования. Уже после решения суда получено согласование главы администрации Орловского района и глав администраций Неполодьского, Похомовского, Большекуликовского и Знаменского сельских поселений на транспортное обслуживание жителей. Так же имеющаяся маршрутная сеть, решает социальные вопросы транспортного сообщения жителей г. Орла и Орловского района с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами г. Орла. Обслуживание населения Орловского района по данным маршрутам осуществляется более 10 лет. Более 90% данных маршрутов проходят в городской черте. Сейчас население Орловского района пользуется услугами предоставляемыми нашими перевозчиками. Жалоб и замечаний со стороны жителей г. Орла и Орловского района не поступало. Данные маршруты являются социально значимые, востребованные населением и  мы бесплатно перевозим по ним 9 категорий льготников. Обслуживание этих маршрутов пригородным транспортом то же спорно из-за отсутствия привязки данных пригородных маршрутов к автостанции, а это противоречит закону Орловской области «Об организации обслуживания населения автомобильным транспортом на пригородных и междугородних маршрутах». В статье 10, пункт 6 прописано «Отправление и прибытие автотранспортных средств, используемых для регулярных перевозок пассажиров и багажа на пригородных маршрутах межмуниципального сообщения, осуществляются через автовокзал (автостанцию, кассовый пункт) или иные специально отведённые места, определяемые организаторами пассажирских перевозок (заказчиком)».    
проект
Предложений круглого стола общественной палаты Орловской области от СРО ОРООПП Альтернатива
-Для решения вопроса по нелегальным перевозчикам, муниципальному образованию г. Орел продлить дополнительным соглашением договора на право осуществления перевозчиками транспортного обслуживания населения маршрутной сети г. Орла по итогам выигранного ими первого конкурса. Тем самым будут разграничены рамки между перевозчиками, работающими на законных основаниях и нелегальными перевозчиками.
-Инициативными группами, членами контрольного и дисциплинарного комитета СРО «Альтернатива», во взаимодействии с управлением транспорта и дорожного хозяйства администрации г. Орла, федеральными структурами УГАДН и УВД ГИБДД осуществлять ежедневные рейды по выявлению нелегальной техники и проверки работы ИП.
-Передать общественной саморегулируемой организации «Альтернатива» функции контроля за работой частных предпринимателей, соблюдению ими графиков и расписаний движения, выпуска подвижного состава на обслуживание маршрутов.
-Обеспечить прозрачность в принятии решений органами муниципальной власти в вопросах организации транспортного обслуживания населения. В ФЗ №315 «О саморегулируемых организациях» Статья 6, часть 3, пункт 3 прописано, что саморегулируемая организация имеет право «участвовать в обсуждении проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов РФ, законов и иных нормативных правовых актов субъектов РФ, государственных программ по вопросам, связанным с предметом саморегулирования, а так же направлять в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления заключения о результатах проводимых ею независимых экспертиз проектов нормативных правовых актов.
-Со стороны департамента транспорта и ЖКХ Орловской области, учитывая потребности жителей населенных пунктов Орловской области, письма председателя Совета народных депутатов Орловского района, главы администрации Орловского района, глав администраций сельских поселений согласовать исторически сложившиеся маршруты обслуживаемые более 15 лет городскими перевозчиками № 25, 26, 28, 30, 46, 51 и 57 с выездом в п. Знаменка и п. Мезенка. 
-Учитывая, что большая часть пригородных маршрутов, у которых отправная точка не автостанция проходят 90 и более % по территории муниципального образования г. Орел, с привлечением СРО по пассажирским перевозкам, разработать, и согласовать общее расписание движения транспортных средств городских и пригородных маршрутов.

-Проработать вопрос участия муниципального образования г.Орел и департамента транспорта и ЖКХ Орловской области о получении нового подвижного состава по лизинговым программам под гарантии правительства Орловской области и частичной компенсации первоначального взноса за счет бюджетных средств.
