ДОКЛАД
на митинг 11.10.2010г.

Хотелось бы поблагодарить всех присутствующих, собравшихся на митинг, тех, кому не безразлична проблема транспортного обслуживания населения.

Автомобильный транспорт занимает лидирующие позиции по развитию малого и среднего предпринимательства в транспортном комплексе РФ. На сегодняшний день, «Альтернатива», является самой крупной в Орловской области, общественной организацией объединяющей более 100 индивидуальных предпринимателей, более 300 транспортных средств и предоставляющая более 1000 рабочих мест, в сфере транспортного обслуживания. Наша организация, объединяя значительную часть профессионалов автотранспортного бизнеса, занимает активную позицию не только в экономике области, но и в общественно-политической жизни. Решая социальные задачи,  по собственной инициативе и без каких либо дотаций мы перевозим 7 категорий льготников (Инвалиды ВОВ, участники ВОВ, инвалиды 1 группы, инвалиды по зрению 1 и 2 группы, ликвидаторы последствий Чернобыльской АС, дети инвалиды и дети сироты), за счёт собственных средств оборудуем и убираем конечные остановочные пункты, рассматриваем жалобы со стороны потребителей транспортных услуг, круглосуточно работает телефон горячей линии, выделяем средства для проведения праздничных мероприятий, оказываем спонсорскую помощь детским домам.

18 марта 2010 года ОРООПП «Альтернатива» получила статус само регулируемой организации (СРО) по транспорту первой в РФ.

В то же самое время, городская администрация проводит конкурс на транспортное обслуживание населения, опираясь на 131 ФЗ «О местном самоуправлении». Согласно, этого закона к полномочиям администрации отнесено создание условий и организация транспортного обслуживания населения на территории муниципального округа. Мы не против полномочий городской администрации и даже не против проведения ими конкурса, но все должно быть в рамках разумного. Конкурс должен улучшать транспортное обслуживание населения, а не ухудшать его. Нам не понятно, почему мы уважаем ФЗ «О местном самоуправлении», а городская администрация не уважает и не признает ФЗ «О СРО». Согласно, этого закона СРО, которой мы являемся, является регулятором по транспортному обслуживанию населения на территории Орловской области. Мы, как профессиональное бизнес сообщество, неоднократно выходили с письмами и предложениями о  внесении грамотных изменений в существующий реестр маршрутных перевозок и улучшения условий по перевозке пассажиров, но все наши предложения были отклонены или остались без ответа.
Конкурсная документация составлена абсолютно безграмотно, о чем уже было отмечено в решении ФАС Орловской области. Решение ФАС не выполнено.

Пассажиропоток не изучался. Пропускная способность улиц не изучалась, а это обязательные требования нормативных документов Министерства Транспорта РФ и Федерального законодательства. «Устава автомобильного транспорта» и «Правил пассажирских перевозок». Нет ни одного аргументированного основания сокращения маршрутных автобусов  почти в 3 раза. Кто, как и на основании, каких исследований определил количество автобусов на маршрутах и их пассажировместимость не понятно. На каком основании решили, что жители пер. Бетонный, Карачевское шоссе и ул. Алроса должны ходить пешком. Сейчас город обслуживает более 800 автобусов. После конкурса администрация хочет оставить 308 единиц ТС. Остальные автобусы со слов администрации после конкурса выезжать не смогут и к ним будут применены самые жесткие меры. Участвуя в таком конкурсе, уже более двух третьих перевозчиков окажутся в числе проигравших, не говоря уже про критерии оценок прописанных в конкурсной документации и на которые можно писать фельетон.
В конкурсной документации не определено, каким образом будут перевозиться льготные категории граждан, т.к. не учтена компенсация выпадающих доходов у перевозчиков, за перевозку льготников. На основании этого можно сделать вывод, - либо льготные категории граждан в г. Орле после проведения конкурса будут отменены, или кому, как, в каком объеме и на каком маршруте будет выплачиваться компенсация? Все это администрация города хочет определить уже после проведения конкурса, в зависимости, кто и где окажется победителем. А тут уже просматривается явная коррупционная составляющая и нецелевое использование бюджетных средств попадающая под статьи Бюджетного, Административного и Уголовного Кодексов РФ.

 Администрация города говорит, что проведение конкурса с ее стороны законно и конкурс направлен на улучшения транспортного обслуживания населения. Мы не опротестовываем законность его проведения, но в том виде, в котором его собираются проводить, будет способствовать только ухудшению положения дел в пассажирских перевозках. Проведением конкурса будут затронуты не только интересы малого и среднего бизнеса по пассажирским перевозкам. Но и интересы всех жителей.
Пользуясь присутствием СМИ хотелось бы обратить внимание, что по данному вопросу очень часто фальсифицируются факты. По всей видимости, это делается, что бы ввести в заблуждение население города. По радио 8 числа говорилось, что мы проиграли все суды и в Орле и в Воронеже. Ничего никто не проиграл. В Воронеже мы в суд еще не подавали. Там рассматривалось наложение обеспечительных мер по 3 конкурсу, но в связи с тем, что администрация 3 конкурс признала несостоявшимся, предмет спора отпал, и мы забрали свои документы. Пытаясь все таки осуществить передел транспортного рынка, администрация тут же объявляет конкурс №4. По нему сейчас и идут споры в суде и никакого еще решения по этому делу не было вынесено. В ФАС указано целый ряд недостатков конкурсной документации и она была признана несоответствующей антимонопольному законодательству решением от 19.07.2010г. Коррективы, внесенные городской администрацией по решению ФАС были чисто формальными. Суть конкурса не изменилась. По прежнему оценивается производственные базы и лицензионные требования претендента контроль за которыми возложен на федеральные структуры. Это приводит к субъективной, а не объективной оценке претендента. Подвижной состав максимально набирает 19 балов, а техническая база 65 балов. В итоге,- велосипед, выставленный от ПАТП-1, наберет 65 балов, а мерседес от предпринимателя 19 балов. Участие и не участие в таком конкурсе одинаково. Победители определены заранее.
 Но не это самое интересное. Самое интересное, что если конкурс будет проведен, то победителей не будет. Проиграют все и выигравшая и проигравшая сторона. У нас уже есть опыт предыдущего конкурса. Прежняя администрация то же говорила, что наведет порядок и обслуживать пассажиров будет только победители. Реально никто со своих маршрутов не ушел, а количество техники только увеличилось. Соответственно снизились доходы перевозчиков, и как результат увеличилась цена на проезд. Договора, которые хочет навязать нам администрация исходя из судебной практики, вовсе не обязательны. Для осуществления пассажирских перевозок, кроме выполнения лицензионных требований, достаточно иметь паспорта маршрутов и расписания движения, согласованные и утверждённые с администрацией. Все эти документы у нас уже имеются. У нас сейчас имеются десятки судебных решений по аналогичным делам в г. Брянске. Там перевозчики дошли до Верховного суда РФ и выиграли аналогичный процесс. Есть два варианта после проведения конкурса.
 Первый, -администрации удастся выполнить намеченные цели проведением своего конкурса. Вариант плохой, потому что мы вернемся к 80 годам, автобусы будут брать штурмом, на остановках будут собираться толпы народу, ждать долгожданного автобуса придется полчаса и более. Транспортная доступность населения будет ограничена. Во многие районы города добираться придется с несколькими пересадками. Пострадают перевозчики, многие окажутся с невыплаченными кредитами и без средств существования. Армия безработных увеличиться на 1000 человек. Выигрывают только те, кто останется в пассажирских перевозках и будет получать сверх прибыль.
Вариант второй, наиболее вероятный, - конкурс провели, но все как это уже было в 2007 году, в том числе и проигравшая или не участвующая сторона, остались работать на маршрутах. То же плохой вариант, потому что тогда конкурс не будет соответствовать задекларированным целям. Количество автобусов ещё увеличиться, а количество пассажиров останется прежним. Опять сократятся доходы, увеличится цена на проезд, увеличатся пробки и ухудшаться показатели по аварийности.
 Есть и третий вариант. Конкурс в таком виде как он предлагается не допустить. Воздействовать на городскую администрацию, изучить пассажиропоток, составить грамотный реестр маршрутов, приемлемые критерии оценок для перевозчиков, реальное количество подвижного состава, обсудить все вопросы с профессиональным бизнес сообществом и основываясь на пожеланиях всех участников пассажирских перевозок готовить конкурсную документацию.
