ДОКЛАД
ПО СТРАТЕГИИ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМПАНИИ

Кандидата в депутаты от партии Единая Россия

БОРТНИКОВА ИГОРЯ ИСАКОВИЧА

1.Представление кандидата и его избирательного штаба
1.1 Биография в депутаты в кандидаты.

Учился в 23, потом в 17 школе г. Орла. После окончания поступил в ОВВКУС, который успешно закончил в 1987 году и по распределению, как молодой специалист, в качестве укрепленца, был направлен в Среднюю Азию. В этом же году от УВД Навоийской области был направлен на учебу в институт повышения квалификации высшего руководящего состава МВД СССР. В 24 года возглавил ОС УВД Навоийской области, в процессе службы был на аналогичных должностях в УВД Самаркандской и Бухарской области. В 2000 году стал самым молодым подполковником в Республике Узбекистан. Принимал участие в боевых действиях носящих межнациональные конфликты. Ферганские события 1989год турки месхетинцы – узбеки, 1991 год события на Навоиазот узбеки – русскоязычное население, 1999 год Учкудук казахи – узбеки. В 2002 году, вышел на пенсию и вернулся на историческую Родину в Г. Орёл. С 2002 года по 2008 год работал в ГК Паллада начальником Отдела связи. С 2008 по 2009 год был заместителем директора Орловского филиала ОАО «ПТК». В 2009 году был избран председателем Орловского автотранспортного союза. С 2010 года член общественной палаты Орловской области. С 2007 года являюсь, членом РАС и председателем Совета директоров первой в РФ саморегулируемой общественной организации по пассажирскому транспорту «Альтернатива». После разработке мною документации по Саморегулированию на пассажирском транспорте, представляю интересы Орловской области в координационном Совете при Министерстве транспорта, и принимаю участие в работе комитета при ГД РФ по безопасности дорожного движения.

           Сейчас основное место моей работы является СРО ОРООПП «Альтернатива», руководителем которой я являюсь.

           ОРООПП «Альтернатива», является самой крупной в Орловской области, общественной организацией, объединяющей более 100 предпринимателей, более 300 автобусов и предоставляющая более 1000 рабочих мест, в сфере транспортного обслуживания.

          Наша организация, объединяя значительную часть профессионалов автотранспортного бизнеса, занимает активную позицию не только в экономике области, но и в общественно-политической жизни. Решая социальные задачи,  по собственной инициативе и без каких либо дотаций мы перевозим 7 категорий льготников, за счёт собственных средств оборудуем и убираем конечные остановочные пункты, рассматриваем жалобы со стороны потребителей транспортных услуг, круглосуточно работает телефон горячей линии, выделяем средства для проведения праздничных мероприятий, оказываем спонсорскую помощь.
1.2 Фотографии кандидата, для использования в избирательной компании.
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1.3 Начальник штаба кандидата в депутаты по избирательному округу №10.

Рязанский Александр Анатольевич, - председатель контрольного комитета СРО ОРООПП «Алтернатива».

1.4 Структура штаба:
1. Начальник штаба – Рязанский Александр Анатольевич;

2. Заместитель начальника штаба – Матвеева Надежда Владимировна – директор детского сада №31;

3. Бухгалтер -;

4. Руководитель мобильной группы – Алдошин Павел Николаевич – председатель дисциплинарной комиссии СРО ОРООПП «Альтернатива»;

5. Руководитель контрольной группы – Москаленко Максим Сергеевич – член Совета директоров СРО ОРООПП «Альтернатива»;

6. Руководитель агитационной группы – Кожин Владимир Николаевич, количество агитаторов 12;
7. Доверенные лица, - Скуридина Светлана Ивановна – директор 45 школы и Кабина Людмила Степановна – директор центра творчества «Изумруд».

2.Оценка стартовых условий

2.1 На избирательном округе №10

- количество домов 114, избирателей 6347, дверей 2780, 16 этажный дом - 1, 9 и 10 этажных домов -15, остальные дома частного сектора одноэтажные.
2.2 Школа -1, Детский сад -1, Центр творчества – 1, Администрация Северного района, Прокуратура Северного района, Отдел военного комиссариата Орловской области по Северному и Железнодорожному району, УФМНС России по Орловской области, ВНИИ социального развития села, Земельная кадастровая палата по Орловской области, магазин Магнит ЗАО «Тандер», Магазин Сберегайка ЗАО «Палада торг», магазин «Сытый и пряный», магазин автозапчасти, магазин «Меркурий» ООО «Август 91, кафе «Бест», Центр заготовок и сбыта ОПО «Союз Орловщины», ООО «Фолиант АНТ», ООО «Техно», АОЗТ «Модуль», АОЗТ «Рубин-Вектор», ООО «Фобус», ООО «Комфорт», филиал ОАО «МТС» в Орловской области, Орловская промышленная компания, ООО «Промупаковка», ЗАО ЖРЭУ №4, ЖЭУ №12, ОАО «Автопредприятия междугородных перевозок», ЗАО «Металист-Холдинг», ООО «Оникс» и два киоска союз печати.
2.3 Основные 10 проблем округа по мнению большинства избирателей округа.

- Строительство дороги по ул. Раздольная с выходом в Советский район;

- Пробки, решение проблемы, оборудование остановок подъездными карманами, их расширение и углубление;

- Работа общественного транспорта. Эта проблема во многом связана с загруженностью Московского шоссе, её снять можно, выполнив первые два пункта; 
- Строительство водопроводных сетей частного сектора, дома 70-116 (четная сторона Московского шоссе);
- Очистка Щекотихинского пруда, обустройство зоны отдыха;
- Строительство новых сетей уличного освещения вдоль домов по улице Московских партизан 7 и 9, Московскому шоссе 113, 113аи 113б, Блынского 2, 2а и 4, от мини рынка по Московскому шоссе 111 до дома №2 по ул. Блынского, пешеходной дорожки от администрации Северного района до дома №3 Орловских партизан;

- ремонт асфальтного покрытия тротуаров возле домов;

- увеличение и асфальтирование площадок для стоянки личного автотранспорта возле домов;

- капитальный ремонт дома №113 по Московскому шоссе;
- установка урн, контейнеров, ремонт контейнерных площадок;

- Обустройство детских площадок возле многоэтажных домов.

2.4 Перечень возможных конкурентов – кандидатов от партии КПРФ, «Справедливая Россия», других партий, а так же от кандидатов, планирующих выдвигаться самовыдвежением. Описание их возможностей, русурсов, сильных и слабых сторон, как кандидатов. Кандидаты еще не известны.

2.5 Каковы количественные и качественные результаты социологических исследований. Социологические исследования не проводились.

3 Содержание избирательной компании
3.1 Основная доминанта избирательной компании.
Убедить избирателей, что если они выберут мою кандидатуру, то кроме тех средств, которые ежегодно выделяются из бюджета, для выполнения депутатских наказов, к решению их вопросов будет привлечены средства и возможности самой крупной общественной организации пассажирских перевозчиков Орловской области, которую я возглавляю. Сумел отстоять интересы перевозчиков членов СРО «Альтернатива».И если меня выберут, то я так же и не с меньшим энтузиазмом  я буду отстаивать интересы жителей Северного района, как своих избирателей в ГС народных депутатов.

3.2 Имиджевое позиционирование.
Старший офицер (подполковник) в отставке, участник боевых действий. В процессе работы и службы занимал высокие руководящие посты, имеет большой опыт административной работы. По натуре боец. Знает, что хочет и умеет достигать поставленных целей. Девиз кандидата, - Не решаемых вопросов не бывает, есть только люди, которые не умеют или не хотят их решать. Имеет высокий рейтинг в Москве. Является одним из разработчиков системы саморегулирования на пассажирском транспорте, регулярно принимает участие в заседаниях, конференциях и симпозиумах координационного совета Министерства транспорта РФ, комитета по БДД ГД РФ, Российского автотранспортного союза и в разработке федерального законодательства по транспорту. Хороший семьянин имеет четырех детей.
3.3 Каковы сильные стороны кандидата партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
- Проблема транспорта в г. Орле стоит достаточно остро. Народ этой проблемой интересуется. В условиях, возникновения противоречий между СРО по транспорту, которую возглавляет кандидат от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и администрацией, которая решилась в пользу перевозчиков фамилия Бортникова на протяжении шести месяцев регулярно и с большой интенсивностью печаталось во всех газетах города Орла, звучала на радио и позиционировалась на телевидении, причем с положительной стороны. 
- Имеет возможность привлечения к своей предвыборной компании сотен перевозчиков входящих в состав СРО «Альтернатива», для участие в предвыборной компании.

- Имеет возможность размещения агитационных материалов на 300 автобусах, обслуживающих все районы города Орла.

3.4Каковы основные тезисы программы кандидата

- Власть для народа, а не наоборот. Власть не должна забывать, кто ее выбирает и кто ее содержит. Поэтому в период выборов некоторые кандидаты наобещают с три короба, а потом о своих обещаниях предпочитают не вспоминать.

- Надо разработать очень простой механизм отзыва депутатов, причем прописать это законодательно. Чтобы не повадно было врать людям. Чтобы в любой момент можно было болтунов призвать к ответу.

-увеличение бюджетных расходов на социальные нужды, на государственное здравоохранение и образование, на обеспечение социальных гарантий работающим гражданам, семьям, пенсионерам, инвалидам, молодым специалистам, учащейся молодежи, в том числе обеспечение роста заработной платы в системе образования, культуры и здравоохранения, социальных выплат, стипендий и пособий;
-создание условий для развития детей и молодежи — их учебы, отдыха, воспитания в духе патриотизма и дружбы народов. Развитие физкультуры и спорта. Стимулирование молодых талантов;

-решение социальных проблем пожилых граждан, совершенствование пенсионной системы за счет сочетания обязательного и дополнительного пенсионного страхования, распределительных и накопительных механизмов финансирования;

-создание условии для физического и духовного совершенствования каждого человека. Здоровый образ жизни людей должен стать нор мой жизнедеятельности общества;

-формирование местного бюджета, исходя из налогов юридических и физических лиц, расположенных на территории района, города. Местная власть должна быть заинтересована в экономическом развитии региона, привлечении внешних инвестиций и создании условий для развития предпринимательства.

-для пенсионеров, инвалидов, малообеспеченных — действенная государственная поддержка, которая позволит чувствовать себя полноценными гражданами своей страны.

-поддержку и развитие малого и среднего бизнеса в сфере промышленности, сельского хозяйства, оказании услуг, раз развитии торговли

-принятие мер по сокращению непомерно раздутого управленческого персонала на предприятиях, бюрократического государственного аппарата;

-повышение доступности и качества медицинской помощи для широких слоев населения, расширение спектра бесплатных медицинских услуг;

-обеспечение всех выпускников соответствующими рабочими местами;

-строительство и предоставление бесплатного социального жилья молодым специалистам, получившим распределение на работу

- развитие сети учреждений образования и здравоохранения;

-Организация  современных  детских  площадок 

-Снижение платы за услуги ЖКХ.
3.5Контрпозиционирование

4.Выбор технологического инструментария

4.1Каковы технологические инструменты

1.Использование в предвыборной компании СМИ, телевидения, радио и средств печати

2.Организация встреч с избирателями

- Новогодние утренники в детском садике №31 с 24 по 29 декабря 2010года.

- Встреча с коллективом учителей 45 школы.

- Посещение родительских собраний в школе с 25 по 30декабря 2010года.

- Встреча с руководителями кружков в доме творчества «Изумруд». 26.12.2010года.

- Встреча с руководителями спортивных секций.

- Встреча с руководителями и коллективами всех учреждений, предприятий, организаций и магазинах расположенных на округе. С момента официальной регистрации до 10 марта 2011года.

4.2Количество виды места и даты распространения агитационных материалов

1.Публикация в газете с характеристикой и биографией кандидата.

- газету можно раздавать на личных встречах с избирателями (согласно плану графику встреч)

- через киоски Союзпечати на избирательном округе, передав её в большом количестве (по мере распространения).

2.Подготовка поздравительных открыток с Новым годом и календарей на 2011год с фотографией кандидата.

- личный разнос по всем квартирам избирателей со стороны агитационной группы с 25 по 29.12.2010г.
3.Подготовка листовок с фотографиями, тезисами, биографией и девизом кандидата.

- размещение на маршрутках работающих в Северном районе с 1.02.2011года до окончания избирательной компании.

- опускание в почтовые ящики жилых домов избирателей с 15.02.2010года, до конца избирательной программы.

4.3Количество членов партии прописанных на территории избирательного округа – оценка их агитационных возможностей.

- реально их значительно меньше, чем те списки, которые нам дали, что выяснилось при поквартирном обходе. 

4.4 Если планируется выполнение каких либо «добрых дел» для жителей округа, какие они?

- Установка трех металлических дверей в школе №45 до 30.12.2010г.

- Установка двух пластиковых оконных блоков с дверями в детском садике №31.

4.5 Ресурсное обеспечение избирательной компании (в том числе бюджетное обеспечение)

- Со стороны общественной организации пассажирских перевозчиков СРО «Альтернатива» оплата помощи школе и детскому саду, для выполнения «добрых дел» и закупка поздравительных открыток с календарями для поквартирного разноса по всему избирательному округу.
- Далее решение вопросов по плану избирательной программы за счет бюджетного финансирования.

4.6 Каким образом кандидат планирует обеспечить голосование 2000 избирателей за свою кондидатуру на выборах 13 марта.

-Проведением комплекса мероприятий по агитационной работе, основными из которых будут встречи с избирателями и личный поквартирный обход жителей избирательного участка. 

5 План встреч с избирателями на ближайшие две недели

- встреча с учителями школы №45              20.12.2010г.

- встреча с родителями на Новогодних утренниках в детском садике №31    с 24 по 29 декабря 2010года
- Посещение родительских собраний в школе с 25 по 30декабря 2010года.

- Встреча с руководителями кружков в доме творчества «Изумруд». 26.12.2010года.

- Встреча с руководителями спортивных секций. 27.12.2010г.

6.Угрозы и риски избирательной компании

7.Какие документы из необходимых для выдвижения и регистрации кандидатом есть в наличии-

- действующий паспорт гражданина РФ

- оригиналы документов об образовании.

8. Чем необходимо помочь в проведении избирательной компании

Выдвиженец от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

По 10 избирательному округу                                                                             И.И.Бортников
