        Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков «АЛЬТЕРНАТИВА»   была зарегистрирована в марте 2007года.

        В мае 2007г. мы вступили в Российский автотранспортный союз.  После чего Альтернатива является официальным представителем от Орловской области по перевозке пассажиров и грузов на федеральном уровне. Члены правления нашей организации принимают  участие в обсуждении проектов законов, правил и других нормативных актов по транспорту. Регулярно осуществляются выезды на  совещания, конференции и симпозиумы, проводимые от РАС.

В настоящее время в состав Альтернатива входят:- 

89 ИП занимающихся перевозкой пассажиров. 

30 обслуживаются маршрута городской муниципальной сети

277 количество автобусов у ИП 

                  Ежедневно автотранспортом нашей организации перевозятся более 100 000 пассажиров.

       18 марта 2010 года ОРООПП «Альтернатива» первой в РФ получила статус саморегулируемой организации и как саморегулируемая организация - разработала и установила условия членства субъектов предпринимательской или профессиональной деятельности в организации. Имеет возможность применять меры дисциплинарного воздействия, в отношении своих членов. Осуществляет анализ и контроль за предпринимательской и профессиональной деятельностью своих членов.

        Каждый член саморегулируемой организации несет дополнительную страховую и имущественную ответственность перед потребителями транспортных услуг. Каждая единица техники членов СРО дополнительно к имеющимся страховым выплатам застрахована на 100тысяч рублей. За счет средств хозяйствующих субъектов в ОРООПП «Альтернатива» сформирован компенсационный фонд.

        В СРО «Альтернатива» разработаны и утверждены дополнительные стандарты и правила которые упорядочивают отношения, связанные с организацией обслуживания населения при перевозках пассажиров и багажа, призваны обеспечить здоровую конкуренцию среди перевозчиков на рынке транспортных услуг, оказываемых населению, безопасность пассажирских перевозок, а также наиболее полное, качественное и комфортное обеспечение населения.

       Для контроля за работой членов СРО, а так же для принятия мер к нарушителям, в ОРООПП «Альтернатива» созданы контрольно дисциплинарные органы, - Совет директоров, Контрольный комитет и дисциплинарная комиссия. Разработаны и утверждены положения о работе контрольных органов и меры дисциплинарного воздействия.

       В ОРООПП «Альтернатива», круглосуточно работает горячая линия по приёму жалоб и предложений от населения города. Телефон горячей линии и руководителей организации размещен во всех автобусах в уголках потребителя. По каждой жалобе проводиться соответствующая работа с членами организации.

       Ведется информационный сайт, в сети internet по работе СРО где любой посетитель может оставить свои пожелания и предложения по транспортному обслуживанию населения. Сайт, - www.alternativa-orel.ru.

        СРО Альтернатива» принимает активное участие в жизни Орловской области и г. Орла. За счёт имеющихся средств помощь детским домам, спонсорская помощь городской администрации при проведении праздничных мероприятий, помощь общественной организации Волонтеры.
        Оборудование, ремонт и уборка конечных остановочных пунктов, которые используются подвижным составом членов СРО. Так, только в 2009-2010г., ОРООПП «Альтернатива» за счёт собственных средств построила остановочные павильоны и оборудовала конечные остановочные пункты Наугорское шоссе, Карачевское шоссе, ул. Цветаева, станция Лужки, остановка Автовокзал, остановка больница Боткина. На остановочных пунктах Наугорское шоссе, ст.Лужки и ул. Цветаева осуществляется ежедневная уборка территории и вывоз мусора.

          Только наша организация, выполняя постановление Правительства РФ №112 от 14.02.2009г. «Правила  пассажирских перевозок» оборудовала все конечные остановки маршрутными аншлагами с указанием номеров маршрутов и расписания движения.

          Члены ОРООПП «Альтернатива», без каких либо дотаций и компенсаций со стороны государственных структур, провозят семь категорий льготников, что в общей сложности составляет от 5 до 7 % их общей выручки. Это прописано в стандартах и правилах СРО. Все вступающие в нашу организацию предприниматели должны выполнять данные обязательства.

                        ОРООПП «Альтернатива» имеет следующие лицензии :

- Лицензия на перевозку пассажиров
- Лицензия на проведения медицинских осмотров водительского состава

- Лицензирован кабинет по обучению водительского состава по БДД

        За хорошие показатели в работе и качественное обслуживание населения г. Орла нашей организации вручались почетные грамоты и благодарности от разных городских, областных и федеральных органов и организаций.
        17.06.2011года Саморегулируемая ОРООПП «Альтернатива» вошла в региональный координационный Совет Орловской области Общероссийского народного фронта, в качестве координатора.
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