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ОБРАЩЕНИЕ

     Нам стало известно, что городские власти, без всякого изучения реальной потребности населения в пассажирском транспорте, решили сократить количество маршрутных автобусов в городе почти в три раза. В целях передела транспортного рынка путем проведения конкурса, ограничивается транспортная доступность населения. Из работающих на сегодняшний день 800 автобусов, в новом реестре оставили 308 автобусов. Без транспортного сообщения остались,- жители пер. Бетонный, строящегося нового микрорайона Зареченский и Карачевского шоссе. По остальным районам города транспортное сообщение то же ухудшится.
    Очевидно, наши народные избранники, чиновники мэрии и областной администрации не пользуются общественным транспортом и поэтому не имеют представления о реальных потребностях горожан в услугах пассажирских перевозок. На сегодняшний день общественный транспорт пустым не ездит, напротив, в часы пик бывает сложно сесть на автобус, а в некоторых районах города автобусы являются единственным видом транспортного сообщения с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами г. Орла. 
      Просим Вас сохранить количество маршрутных автобусов в нашем городе. Отменить никому не нужный конкурс и позволить работать спокойно действующим перевозчикам. Не позволить сокращения 500 автобусов, которые реально востребованы населением. Не допустить увеличения армии безработных за счет сокращения рабочих мест водителей и обслуживающего персонала. У них то же есть семьи и они хотят достойно жить и работать. Цель любого конкурсного отбора должна быть направлена на улучшение положения дел в транспортной сфере. В данном случае происходит ничем не обоснованное ограничение транспортной доступности населения, при предлагаемых критериях оценки могут отсеяться добросовестные перевозчики с новым подвижным составом, а старые и некомфортабельные автобусы окажутся победителями. Администрацией города при этом не учитываются ни интересы пассажиров, ни интересы перевозчиков, ни безопасность на дорогах, ни реальная потребность в пассажирских автобусах. Конкурс нужен только чиновникам мэрии, которые его проводят. 
