Докладная записка по представительству от РАС
в Орловской области
            На данный момент в Орловской области нет ни одной саморегулирующей организации по транспорту, которая могла бы взять на себя функции организации и контроля за пассажирскими и грузовыми перевозками на территории области и в крупных муниципальных образованиях. По инициативе двух самых крупных организаций занимающихся пассажирскими перевозками ОАО «ПТК» включающая в себя 18 филиалов с подвижным составом 369 ТС работающих в пригородных и междугородних перевозках и ОРООПП «Альтернатива» включающая в себя 97 индивидуальных предпринимателей с подвижным составом 302 единицы ТС, было принято решение о создании Орловского автотранспортного союза. Нами была организована встреча с Президентом Российского автотранспортного союза Козловым М.И. Идея создания представительства от РАС на территории Орловской области была поддержана руководством РАС и Министерства транспорта РФ. В нашей области хотят провести эксперимент создания официального представительства от РАС, наделив Орловский автотранспортный союз определёнными полномочиями в плане ведения государственного реестра междугородних маршрутов, согласования и контроля расписаний и маршрутов движения. 
           Для предварительного обсуждения полномочий представительства от Российского автотранспортного союза в Орловской области необходимо организовать встречу Президента РАС, представителей Мин6. транспорта РФ с представителями транспортного департамента и Правительства Орловской области. 
                            Цели и функции Орловского автотранспортного союза
- создание Само регулируемой организации по транспортному обслуживанию на территории Орловской области и наделение его полномочиями в соответствии с ФЗ.
-объединить вокруг себя все коммерческие и некоммерческие структуры, ИП, организации занимающиеся перевозкой пассажиров и грузов.
- проведение анализа для наиболее эффективного использования транспортных средств.

- осуществление контроля за выпуском подвижного состава со специализированных стоянок, соблюдением существующего законодательства по транспорту на территории Орловской области.

- повышение безопасности при выполнении пассажирских и грузоперевозок.
- улучшение качества обслуживания населения.

- изучение пассажиропотоков и согласование регулярных маршрутов в целях избежание их дублирования.
- участие в разработке и реализации государственных проектов и программ, направленных на развитие автомобильного транспорта. Содействие получения членами Союза государственных заказов.
- внесение рекомендаций органам государственного управления по совершенствованию и регулированию автотранспортной деятельности, целевой поддержке операторов, выполняющих социально значимые перевозки, и обеспечению добросовестной конкуренции на рынке транспортных услуг. Принимать участие в разработке и принятии законов РФ и Орловской области.
- разрабатывать паспорта, вести реестр и согласовывать муниципальные, пригородные и междугородние маршруты на территории Орловской области.
- осуществлять надзор и контроль за соблюдением графиков и маршрутов движения, выявление автотранспорта выезжающего на линию нелегально (без согласования с административными органами и согласования с Орловским автотранспортным союзом). Подготовка и передачи документов на нарушителей в судебные органы.
- решение вопросов по открытию новых междугородних маршрутов.

- полный контроль за всеми пассажирскими и грузоперевозками, включая муниципальные предприятия и индивидуальных предпринимателей.

