С приходом нового Мэра у перевозчиков г. Орла начались проблемы. Под прикрытием наведения порядка в сфере пассажирского транспорта, без всякого обоснования, сокращается количество подвижного состава почти втрое, ограничивается транспортная доступность населения, сокращаются более тысячи рабочих мест в сфере пассажирского транспорта, идет нецелевое использование бюджетных средств, ущемление интересов членов первой СРО по транспорту в РФ и открытая поддержка нелегалов.
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

        Обращаемся к Вам от представителей малого и среднего бизнеса входящих в состав общественной организации «Альтернатива», первой СРО по автомобильному транспорту в РФ. В состав нашей организации входят 100 ИП, которые на сегодняшний день предоставляют более 1000 рабочих мест и занимают более 50% от общего объема пассажирских перевозок. В г. Орле ежедневно для перевозки пассажиров по регулярным маршрутам выезжают 800 автобусов, которые перевозят 280 тыс. человек.

        Новый состав администрации города хочет осуществить передел транспортного рынка, без всякого изучения пассажиропотока втрое сократив количество автобусов. При этом не учитываются ни интересы перевозчиков, ни потребности населения города. Ограничивается транспортная доступность населения к пассажирским перевозкам с целью получения сверх прибыли для тех, кто останется в транспортном бизнесе.

        Администрация города, объявила о проведении очередного конкурса на все городские маршруты.  Мы считаем, что конкурс направлен только на передел транспортного рынка, в угоду интересов чиновников Мэрии, ограничения конкуренции и ухудшения транспортного обслуживания населения  по следующим причинам:

1. Без всякого обоснования и изучения пассажиропотока (требования Приказа № 200 Министерства транспорта РФ), количество маршрутов было сокращено на 40%, а количество подвижного состава, обслуживающего население города почти в три раза. С 800 единиц техники до 308 автобусов. После такого конкурса большая часть перевозчиков разорится останется с невыплаченными кредитами и вместе со своими работниками, пополнит армию безработных г. Орла. Так же не понятно, куда деть 500 автобусов, которые останутся невостребованными. Мы не видим никакого обоснования исключения из маршрутной сети города 20 маршрутов, которые на сегодняшний день не только рентабельные, но и решают социальные вопросы транспортного сообщения жителей г. Орла с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами города. 

2. Отсутствие нормативно-правовой базы для проведения конкурса. Новое постановление администрации города не отменяет постановление ГС № 22/277 – 20002г, но полностью ему противоречит.

3. Орловским УФАС России  был признан факт нарушения администрацией г. Орла антимонопольного законодательства. Решение ФАС о приведении в соответствие с требованиями действующего законодательства, подпункты 1.1.,1.2.,1.4.,1.5,и1,6. не выполнены или выполнены настолько не значительно, что не изменило смысла конкурса. Максимальным количеством балов оценивается не транспорт, а производственно технические базы. 

4. Проведение конкурса на недотируемые и уже обслуживаемые маршруты нарушают конституционные права наших членов и противоречит Федеральным законам включая ГК РФ.

- Конституция РФ ч.1 ст.1, ч.1 ст.8, ч.1 ст.34, ч.1 ст.74, ч.3 ст.17, ч.1,2 ст.19 и ч.3.ст.55 не допускают черезмерноного регулирования отношений со стороны органов государственной и муниципальной власти, гарантируют свободное перемещение и использование товаров, услуг и имущества предпринимательской деятельности и определяют главенство Федерального законодательства.

 - ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, 

оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», статья 4 часть 1, говорит об обязательном финансировании муниципального заказа.

- ФЗ № 259 от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта», статья 19 часть 1, говорит что регулярные перевозки пассажиров и багажа осуществляются на основании публичного договора, а не конкурсного отбора.

 - ФЗ № 51 в редакции 18.07.2009г. «Гражданский кодекс РФ», Статьи 786 и 789 предусматривают только один вид договора при перевозке транспортом общего пользования, - это договор между перевозчиком и пассажиром, а не между перевозчиком и городской администрацией. 

Статья  784, пункт 2 определяет главенство Основного закона о транспорте «Устав автомобильного транспорта», над всеми остальными законами, которые регламентируют организацию транспортного обслуживания населения.

Статьи 307, 426, 690 часть 2, 779 часть 1 и 787 определяют обязательность финансирования при оказании транспортных услуг. В противном случае, ни о каких договорах с администрацией речь идти не может, т.к. это ведёт к неустранимой неопределённости порождённых договором обязательств и не заключение такого договора, юридически тождественны его заключению. 

- ФЗ № 131 от 6.11.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления», 

Статья 2. Самостоятельность в решении вопросов местного значения означает решение их не только от своего имени, но и за свой счет, а экономическую основу решения вопросов местного значения согласно ч. 1 статьи Закона о местном самоуправлении составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а так же имущественные права местных  образований.

- ФЗ № 135 от 26.07.2006г. «О защите конкуренции», Статьи 4 часть 7, 15 часть 1 и 16 Проведение конкурса на не дотируемые маршруты, с целью убрать часть конкурентов, с транспортного рынка, противоречит антимонопольному законодательству.

- ФЗ № 128 от 8.08.2001г. «О лицензировании отдельных видов деятельности», Статьи 4 и 17 пункт 62 Городская администрация не может осуществлять регулирование пассажирского транспорта, путем конкурсного отбора, так как это лицензируемая деятельность и осуществляется только лицензированием.

- ФЗ № 294 от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Статья 3, пункт 6 регламентирует уведомительный характер данной предпринимательской деятельности.

- ФЗ № 315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях», Статья 6, часть 3, пункты 3, 4 и 5. Нашу СРО не приглашали в обсуждении проекта постановления о проведении конкурса на транспортное обслуживание населения и все наши предложения проигнорированы. 

- Основной закон Орловской области «Устав Орловской области» в редакции закона № 878 от 14.03.2009г. в части ст. 24 «каждый обязан соблюдать Конституцию РФ и Федеральные законы.

5.В течении более 3 лет, в нарушение ФЗ №94 от 21.07.2005г., МУ ПАТП-1 осуществляются миллионные выплаты из государственного и муниципального бюджета в качестве возмещения выпадающих доходов за провоз льготных категорий граждан. Ежемесячно продается до 20 тысяч проездных билетов для учащихся, до 26 тысяч единых социальных проездных билетов и выдается бесплатно 14,5 тысяч проездных для местных льготников. В части 2 статьи ФЗ № 94 «О размещении заказов для оказания услуг для государственных и муниципальных нужд», говориться : - «Во всех случаях размещение заказа осуществляется путем проведения торгов, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом».   Каким образом администрация определила, кто будет перевозить льготные категории граждан, и получать за это денежные компенсации не понятно. То есть в г. Орле идет нецелевое использование бюджетных средств. Наша организация без оплаты, согласно договора с администрацией, провозит 7 категорий льготников и с удовольствием приняла бы участие в конкурсе на право перевозки граждан по социальным проездным билетам с последующей компенсацией со стороны государственного и муниципального бюджета выпадающих доходов. Однако администрация своим постановлением №1963 от 15.06.2010г. объявляет конкурс на все маршруты не определяя при этом на каких конкретно маршрутах будет производиться выплата бюджетных средств. Из этого можно сделать вывод, либо после проводимого администрацией конкурса льготные категории граждан в г. Орле будут отменены, либо кому производить миллионные выплаты из средств федерального и муниципального бюджета администрация хочет определить уже после конкурса, по результатам кто на каких маршрутах выиграл и кто ей наиболее угоден. В этом случае действия администрации города по переделу транспортного рынка и превышению своих полномочий попадают под коррупционные факторы, указанные в Постановлении Правительства РФ №196 от 5.03.2009г., пункты 7Б, 8Б, 8Д, 8Ж ,8И, 10.

       На основании вышеизложенного, просим Вас рекомендовать администрации города от проведения конкурса отказаться, приостановить действие Постановления администрации г. Орла №1963 от 15.06.2010г., которое противоречит Федеральному законодательству, не учитывает интересы льготных категорий граждан, ограничивает транспортную доступность населения, способствует проявлению коррупции и нецелевому использованию бюджетных средств.  Проводить конкурсы на маршруты являющиеся муниципальными нуждами в рамках федерального законодательства, с предварительным изучением пассажиропотока, пропускной способности улиц и привлечением специалистов УГИБДД, УГАДН и имеющейся СРО по автомобильному транспорту.

Председатель Совета Директоров

ОРООПП «Альтернатива»                                                                    И.И.Бортников

