САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


302528 г. Орел, ул. Центральная, 9                                            тел./факс  48-06-00,74-61-98

20 мая 2010 г.                                                                                                                           № 33
                                                            Директору департамента  государственной политики   

                                                            В области автомобильного и городского пассажирского 
                                                            Транспорта Министерства транспорта РФ
                                                                                        Липсиц Л.М.                                 
             Уважаемый Леонид Моисеевич! 
                 В феврале 2010г. в г.Орле был избран новый мэр. Вновь сформированная команда управления транспорта и дорожного хозяйства, под прикрытием наведения порядка в обеспечении транспортного обслуживания населения, хочет объявить о проведении уже 4 по счёту, за последние три года, конкурса на обслуживание регулярных маршрутов и без всякого изучения пассажиропотока внести изменения в реестр маршрутной сети. Первый конкурс был объявлен в газете г. Орёл от 4.04.2007, второй 12.09.2007 и третий 31.10.2007. Первый был проведен в полном объеме и с предпринимателями были заключены договора. По второму и третьему конкурсу собрали заявки на участие, замечаний по ним не было, осмотр техники не производили, и вместо договоров на руки выдали письма на обслуживание маршрутов. Предприниматели, без каких либо замечаний обслуживают эти маршруты и до сих пор ждут, что с ними заключат договора. Однако городские власти решили никаких договоров не заключать, а провести новый конкурс по тем же самым маршрутам. Что удивительно, проведение конкурса планируется на маршруты, которые не являются муниципальными нуждами и никаких дотационных средств за их обслуживание со стороны бюджетов разного уровня не предусмотрено. На наш взгляд проведение конкурса идёт в разрез с ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», ФЗ № 259 от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта» и ФЗ № 51 в редакции 18.07.2009г. «Гражданский кодекс РФ».
                     Результатом первых трех конкурсов, стало увеличение количества автобусов в два раза. Теперь обслуживают население города и те автобусы, которые  выиграли конкурс и те, которые его проиграли. Разница лишь в том, что у одних предпринимателей имеются расписания движения, договора или письма подписанные администрацией, а у других их нет. На маршрутах где предусмотрено 8 единиц техники стали работать 12-16 автобусов. Из предпринимателей не прошедших конкурс появились новые нелегальные маршруты, которых нет в утверждённом реестре транспортного обслуживания населения. Это 66,67,77,78,79,80,81,82 и 88 маршруты. У городской администрации, реальных рычагов для наведения порядка нет.
                  На основании ФЗ №94 от 21.07.2005г. обязательность распределения права на обслуживание конкретных маршрутов может быть установлена только для маршрутов, расходная часть на обслуживание которых покрывается за счет бюджетов Орловской области и(или) муниципальных образований. Для самоокупаемых маршрутов, обслуживание которых не требует государственного или муниципального финансирования, применима практика гражданско-правовых договоров, заключение которых не требует проведения конкурсов, а обязательным условием для них является «соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей» (ч. 1 ст. 420 ГК РФ). В настоящее время, перевозки пассажиров и багажа по регулярным маршрутам осуществляются на основании публичного договора, ст. 19 ФЗ №259 от 8.11.2007г., имеющейся лицензии на транспортное обслуживания, утверждённого паспорта и расписания движения городской администрацией.

                      При увеличении количества техники снизились доходы предпринимателей. Транспортный бизнес стал нерентабельным. В результате произошло вынужденное поднятие стоимости проезда с 8 до 10 рублей. 
                    В этих условиях легко предсказать, проведения очередного конкурса приведёт к ещё большему увеличению транспорта, увеличению пробок, повышению аварийности и повышению стоимости на проезд. Администрация сейчас не может навести порядок с имеющимся транспортным парком нелегальных перевозчиков, занимающихся незаконной предпринимательской деятельностью. После того как количество автобусов увеличиться ещё вдвое, навести порядок будет уже невозможно. Пострадают все, прежде всего пассажиры из-за повышения стоимости на проезд, население города из-за увеличения пробок, люди работающие в транспортном бизнесе из-за снижения доходов, банки из-за того что 80% автобусов находятся в кредите, а большая часть предпринимателей при этом разорится и не сможет выполнять свои банковские обязательства. Из этого можно сделать вывод, что конкурс нужен только управлению транспорта городской администрации, которые хотят его провести. О мотивах его проведения можно только догадываться.
                     В новом постановлении о конкурсе прописано, что с новыми победителями конкурса договора будут заключаться сроком на 5 лет. Это вполне понятно, потому что любой автобус, работающий по перевозке пассажиров, стоит достаточно дорого и первую прибыль начинает приносить не ранее чем через три года. Не понятно, другое, чем хуже те предприниматели, которые уже приобрели новую технику участвуя 1, 2 и 3 конкурсе. Почему с ними не заключить договора на долгосрочной основе. 

                    На сегодняшний день проведение конкурса, не только противоречит существующему законодательству, но и приведет к социальному взрыву. Пострадают несколько тысяч человек. Сейчас, предпринимателями, выплачиваются налоги, закрываются лизинговые программы по выплатам кредитов банкам, предоставляют рабочие места водителям, механикам, медицинским работникам и другому обслуживающему персоналу. После проведения конкурса многие из них могут оказаться на улице, без средств, к существованию, возможностей выплаты кредитов за приобретенную ранее технику, возможностью содержать свои семьи. Снизятся заработки у водителей и других работников, которые задействованы в сфере предоставления транспортных услуг. Все эти эксперименты администрация города решила проводить без согласования с вновь образованной СРО по транспорту, самой крупной в Орловской области общественной организацией объединяющей более 70% легальных перевозчиков.
             Переписка с городской администрацией по вопросу отказа от проведения очередного конкурса на регулярные маршруты ни к чему не привела. Наши официальные письма, в том числе и коллективные, остались без внимания. Они твердо наметили цель провести конкурс, сделать очередное перераспределение транспортного рынка, не учитывая ни интересы пассажиров, ни интересы перевозчиков, ни безопасность на дорогах, ни реальную потребность в пассажирских автобусах.
             В условиях низких заработков, из за большого количества нелегальной техники, выезжающей на линию бесконтрольно и не подчиняющейся никаким стандартам и правилам СРО, не имеющим дополнительной финансовой и страховой ответственности, предприниматели возмущены действиями Мэрии. В случае объявления очередного конкурса, избежать пикетирования городской администрации, будет очень сложно силами СРО. Перевозчики не понимают, зачем они сами на себя возложили дополнительную ответственность, а поддержка со стороны городских властей направлена не в их сторону, а в сторону нелегалов. 
           На основании вышеизложенного, просим Вас дать оценку деятельности управления транспорта и дорожного хозяйства г. Орла, определить правомочность и целесообразность проведения очередного конкурса на не дотируемые регулярные маршруты.

Председатель Совета Директоров

ОРООПП «Альтернатива»                                                                    И.И.Бортников
