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Уважаемый Михаил Юрьевич!

           При составлении реестра транспортного обслуживания населения г. Орла, бывшими работниками транспортного отдела администрации по некоторым направлениям городского сообщения, не была учтена реальная потребность транспортных средств, пропускная способность улиц, дорожных условий и согласованности движения с электрическим транспортом, что в данный момент подтверждается практикой при выполнении договорных обязательств перевозчиками. В результате, все городские автобусные маршруты, ранее выезжающие с конечного пункта п. Знаменка переведены на конечную остановку завод Химмаш. Данное количество транспортных средств в направлении з-да Химмаш абсолютно не обоснованно.
           При этом, с одной стороны, происходит дублирование трамвайного маршрута № 3, что существенно влияет на выручку Муниципального трамвайно троллейбусного предприятия. Перевозчикам осуществлять заезд на з-д Химмаш так же не рентабельно. Такое количество автобусов и трамваев способно вывозить ежедневно около 30 тыс. человек. Реально услугами транспорта в этом направлении пользуется не более 2 тысяч человек. С другой стороны дорожные условия в настоящий момент не позволяют автобусам категории М3, осуществлять заезд в этом направлении. Дорога узкая, скользкая, с глубокими ямами, в некоторых местах полностью отсутствует асфальтовое покрытие. Водители низкопольных автобусов HYUNDAI и Peugeot Boxer используемые на маршрутах 27,28 и 54 отказываются ездить по этой дороге, так как не в состоянии проехать без риска причинить вред пассажирам. На основании вышеизложенного просим Вас оставить конечную остановку з-д Химмаш, для обслуживания трамваями Муниципального ТТУ и автобусами 26 маршрута, обслуживаемого транспортными средствами категории М1 марки Газель, а маршруты № 27, 28 и 54 изменить конечную остановку на з-д Живмаш.
          Данная мера будет способствовать улучшению транспортной безопасности и создаст дополнительные удобства жителям города в транспортном сообщении с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами. 
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