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                                             Уважаемый Виктор Викторович !
Автомобильный транспорт занимает лидирующие позиции по развитию малого и среднего предпринимательства в транспортном комплексе РФ. На сегодняшний день, ОРООПП «Альтернатива», является самой крупной в Орловской области, общественной организацией объединяющей более 100 индивидуальных предпринимателей, более 300 транспортных средств и предоставляющая более 1000 рабочих мест, в сфере транспортного обслуживания. Наша организация, объединяя значительную часть профессионалов автотранспортного бизнеса, занимает активную позицию не только в экономике города, но и в общественно-политической жизни. Решая социальные задачи,  по собственной инициативе и без каких либо дотаций мы перевозим 7 категорий льготников(Инвалиды ВОВ, участники ВОВ, инвалиды 1 группы, инвалиды по зрению 1 и 2 группы, ликвидаторы последствий Чернобыльской АС, дети инвалиды и дети сироты), за счёт собственных средств оборудуем и убираем конечные остановочные пункты, рассматриваем жалобы со стороны потребителей транспортных услуг, круглосуточно работает телефон горячей линии, выделяем средства для проведения праздничных мероприятий, оказываем спонсорскую помощь детским домам.
18 марта 2010 года ОРООПП «Альтернатива» под руководством, Правительства РФ, Государственной Думы и Министерства транспорта РФ, в рамках проекта «Инфраструктура России» Партии «Единая Россия» при содействии Российского автотранспортного союза, получила статус само регулируемой организации (СРО) по транспорту первой в нашей стране.
Государство в любом случае не несло и не несет финансовой ответственности за возможный ущерб в регулируемых областях. В то же самое время члены СРО несут дополнительную имущественную ответственность, перед третьими лицами, за счет дополнительного страхования и компенсационного фонда СРО. В России фактически отсутствуют традиции легального внесудебного урегулирования споров между формально равноправными участниками экономической деятельности. В силу этого для более активного функционирования транспортной отрасли требуются само регулируемые организации. Решение о развитии системы саморегулируемых организаций, предусматривается  Указом Президента РФ от 23.07.2003 г. N 824 «О мерах по проведению административной реформы» и Транспортной стратегией РФ на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 22.07.2008 года № 1734-р. 

Интеграция хозяйствующих субъектов и дальнейшее развитие автотранспортной отрасли в Орловской области на базе созданной некоммерческой саморегулируемой организации, за счет строго выполнения членами СРО установленных стандартов и правил, контроля за их работой со стороны Контрольного комитета и Дисциплинарной комиссии СРО, позволит создать условия добросовестной конкуренции, повысит уровень качества предоставляемых услуг и повысит безопасность дорожного движения. Создание модели эффективного сочетания государственного регулирования экономики с саморегулированием субъектов экономической деятельности позволит создать действенную инфраструктуру поддержки предпринимательства, ввести критерии, которым должен соответствовать участник деятельности по перевозке пассажиров и багажа, грузов автомобильным транспортом,  сделать рынок автотранспортных услуг прозрачным и понятным для потребителей,  очистить его от ненадлежащих и недобросовестных участников и в первую очередь ввести четкую схему ответственности участников рынка перед любыми третьими лицами.
 На основании вышеизложенного, в целях улучшения транспортного обслуживания на территории Орловской области и на основании ст. 4 и 6 ФЗ №315 от 1.12.2007г., «О саморегулируемых организациях», ст. 7, 9 и 10 ФЗ №294 от 30.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного и муниципального контроля»,  просим Вас включить представителей нашей организации в состав постоянно действующей муниципальной комиссии по безопасности дорожного движения. Привлекать членов Контрольного и Дисциплинарного комитета СРО при проведении плановых и внеплановых проверок соблюдения перевозчиками договорных обязательств по обслуживанию муниципальной маршрутной сети г. Орла. Привлекать членов СРО в качестве специалистов в обсуждении проектов постановлений, иных правовых актов, муниципальных программ по вопросам транспортного обслуживания, проработать вопросы дальнейшего взаимодействия между органами муниципальной власти и СРО на транспорте.
В результате СРО на транспорте позволит улучшить транспортное обслуживание населения в городе, снизит травматизм, улучшит показатели по БДД, повысит контроль за работой перевозчиков. Только скоординировав усилия органов государственной и исполнительной власти, территориальных управлений федеральных органов: Прокуратуры, Государственного автодорожного надзора, ГИБДД УВД, антимонопольной службы, общества прав потребителей и саморегулируемой общественной организации, мы добьемся снижения уровня аварийности и сохраним жизнь и здоровье населения при осуществлении автотранспортных перевозок.
       Председатель Совета директоров
       ОРООПП «Альтернатива»                                                   Бортников И.И.

