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                                             Уважаемый Виктор Викторович !
             Участвуя в 1 конкурсе, наши предприниматели полностью обновили подвижной состав и за счет этого выиграли конкурс на право обслуживания населения по регулярным маршрутам г. Орла. Конкурс проводился с соблюдением всех необходимых требований к конкурсантам и в рамках закона, о чем свидетельствуют решения арбитражного суда в г. Орле, двух апелляционных судов в г. Воронеже и кассационного суда в г. Брянске. (решения судов прилагаются). После проведения первого конкурса и объявления победителей, прошло всего два года. Кредиты не выплачены. Только по нашей организации у 56 индивидуальных предпринимателей находятся в кредите 117 автобусов. Все эти автобусы принадлежат различным банкам г. Орла и Орловской области. Документы на них находятся в банках до полного погашения кредитов, и предприниматели не могут их продать. Проведение конкурса по этим маршрутам на данный момент приведет к социальному взрыву. Для 90% предпринимателей транспортный бизнес является единственным средством дохода их семей. Пострадают не только банки, которым не нужна эксплуатируемая на маршрутах техника, но и более 1000 человек.  Сейчас выплачиваются налоги, закрываются лизинговые программы по выплатам кредитов банкам, предоставляются рабочие места водителям, механикам, медицинским работникам и другому обслуживающему персоналу. После проведения конкурса многие из них могут оказаться на улице, без средств, к существованию, возможностей выплаты кредитов за приобретенную ранее технику, возможностью содержать свои семьи. В условиях массовой безработицы потеряют свои рабочие места водители и работники, которые сейчас задействованы в сфере предоставления транспортных услуг по пассажирским перевозкам. Все это противоречит требованиям Правительства Российской федерации по антикризисной программе и по поддержке представителей малого и среднего бизнеса и президента Российской Федерации Д.А. Медведева в том, что договоры между муниципальными образованиями и предпринимателями должны заключаться не менее чем на 5 лет. Иначе у предпринимателей нет возможности окупить, вложенные средства на приобретение автобусов, что препятствует развитию малого и среднего бизнеса Орловской области. Кроме этого, по опыту других регионов Российской Федерации, кроме города Орла, договоры на обслуживание муниципальной маршрутной сети заключаются минимум на 5 лет, а ежегодные конкурсы проводятся только на вновь открываемые маршруты. Если провести конкурс, перераспределить транспортный рынок, а уже с новыми перевозчиками заключить долгосрочные контракты, возникает вопрос. Чем хуже те предприниматели, которые уже купили новую технику, выиграли конкурс и без нарушений обслуживают население города на данный момент?

                    Если говорить о  законодательной базе проведения конкурса. После вступления в силу Федерального закона № 259 от 08.05.2008года «Устав автомобильного транспорта» ни в одном муниципальном образовании из всех субъектов РФ, конкурсы на регулярные перевозки не проводились, так как это противоречит статье 19 этого же закона. «Регулярные перевозки пассажиров и багажа осуществляются на основании публичного договора». Статьёй № 5 «Виды перевозок пассажиров и багажа», определены понятия пассажирских перевозок. Пункт 1. Регулярные перевозки, пункт 2. Перевозки по заказам. В итоге проведение конкурса на Регулярные перевозки, а они являются таковыми, так как ни каких дотаций за них не предусмотрено противоречит существующему законодательству. Регулярные маршруты согласуются по расписанию и количеству техники с городской администрацией, что на данный момент уже сделано.

                      Единственный проект закона, который предусматривал бы конкурс на регулярные перевозки № 423427-4 «Об общих принципах транспортного обслуживания населения на маршрутах, регулярного сообщения на территории РФ» в условиях переживаемого в стране кризиса, Правительством России был снят с рассмотрения. Но даже в этом проекте закона, который показался Правительству России слишком жестким по отношению к представителям малого и среднего бизнеса ст. 18 пункт 5 было прописано, что ежегодно на конкурс могут выставляться не более 20% маршрутов входящих в соответствующий реестр». А не на всё и сразу.

               Даже если считать проведение конкурса на обслуживание регулярных маршрутов муниципальной маршрутной сети правомочным,  он должен проводиться не чаще, чем один раз в 5 лет. Договора с предпринимателями заключать долгосрочные. Это вполне объяснимо, автобусы дорогостоящая техника, как правило, приобретаются в кредит или по лизинговым программам и начинают приносить первую прибыль, не ранее, чем через три года. Внеплановое поведение конкурса возможно на вновь открываемые маршруты, необслуживаемые маршруты или на те, маршруты, на которые он не проводился.

               На основании вышеизложенного просим Вашего указания заключить долгосрочные договора по тем маршрутам, по которым конкурс уже был проведён, и законность его проведения была подтверждена четырьмя решениями судов. Одного арбитражного, двух апелляционных и одного кассационного.  Во исполнения решения Федеральной антимонопольной службы, провести конкурс на маршруты с 1 по 24 маршрут, по которым он не проводился. Предприниматели нашей общественной организации не возражают против проведения конкурса по маршрутам обслуживаемым на сегодняшний день нами по письмам администрации города и на которые он не проводился, а так же на необслуживаемые маршруты находящиеся в утверждённом реестре транспортной маршрутной сети г. Орла.

       Надеемся на положительное решение вопроса и дальнейшую плодотворную работу по вопросам качественного оказания транспортных услуг населению города Орла.  Со своей стороны обязуемся приложить максимум усилий для улучшения обслуживания пассажиров, уборке и благоустройству конечных остановочных пунктов города Орла.
(Прилагаются: Решение Арбитражного суда от 6.05.2008г.г.Орёл, Решение Апелляционного суда от 31.07.2008г. г. Воронеж, Решение Апелляционного суда от 11.02.2009г. г. Воронеж и Постановление Кассационной инстанции по проверке законности судебных актов арбитражных судов, вступивших в законную силу от 26.11.2008г. г. Брянск.)

       Председатель Совета директоров
       ОРООПП «Альтернатива»                                                   Бортников И.И.

