САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


г. Орел, ул. Царев Брод 32                                                         тел./факс  48-06-00,74-61-98

31 марта 2010 г.                                                                                                                      № 14
                                                                                        Начальнику УГИБДД УВД
                                                                                               по Орловской области

                                                                                               подполковнику милиции

                                                                                               Коршунову А.Ю.

                                         Уважаемый Александр Юрьевич !                                                                                            
Автомобильный транспорт занимает лидирующие позиции по развитию малого и среднего предпринимательства в транспортном комплексе РФ. На сегодняшний день, ОРООПП «Альтернатива», является самой крупной в Орловской области, общественной организацией объединяющей более 100 индивидуальных предпринимателей, более 300 транспортных средств и предоставляющая более 1000 рабочих мест, в сфере транспортного обслуживания. Наша организация, объединяя значительную часть профессионалов автотранспортного бизнеса, занимает активную позицию не только в экономике области, но и в общественно-политической жизни. Решая социальные задачи,  по собственной инициативе и без каких либо дотаций мы перевозим 7 категорий льготников(Инвалиды ВОВ, участники ВОВ, инвалиды 1 группы, инвалиды по зрению 1 и 2 группы, ликвидаторы последствий Чернобыльской АС, дети инвалиды и дети сироты), за счёт собственных средств оборудуем и убираем конечные остановочные пункты, рассматриваем жалобы со стороны потребителей транспортных услуг, круглосуточно работает телефон горячей линии, выделяем средства для проведения праздничных мероприятий, оказываем спонсорскую помощь детским домам.

18 марта 2010 года ОРООПП «Альтернатива» под руководством, Правительства РФ, Государственной Думы и Министерства транспорта РФ, в рамках проекта «Инфраструктура России» Партии «Единая Россия» при содействии Российского автотранспортного союза, получила статус само регулируемой организации (СРО) по транспорту первой в нашей стране.
Решение о развитии системы саморегулируемых организаций, предусматривается  Указом Президента РФ от 23.07.2003 г. N 824 «О мерах по проведению административной реформы» и Транспортной стратегией РФ на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 22.07.2008 года № 1734-р. 

Членами СРО установлены единые стандарты и правила оказания услуг автомобильным транспортом, организован Контрольный комитет и Дисциплинарная комиссия СРО, введена дополнительная имущественная ответственность перевозчиков перед третьими лицами, за счёт дополнительного страхования и создания компенсационного фонда. Все эти меры позволят осуществлять более действенный контроль за работой перевозчиков, повысят уровень качества предоставляемых услуг и повысит безопасность дорожного движения, сделают рынок автотранспортных услуг прозрачным и понятным для потребителей,  очистят его от ненадлежащих и недобросовестных участников. 
В целях улучшения транспортного обслуживания на территории Орловской области и на основании ФЗ №294 от 30.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного и муниципального контроля»:-

 ст. 7 п. 4 «Органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля взаимодействуют с саморегулируемыми организациями по вопросам защиты прав их членов при осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля». 
Ст. 9 п. 13. «В случае проведения плановой проверки членов саморегулируемой организации орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля обязаны уведомить саморегулируемую организацию в целях обеспечения возможности участия или присутствия ее представителя при проведении плановой проверки».

Ст. 9 п.14 . «В случае выявления нарушений членами саморегулируемой организации обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, должностные лица органа государственного контроля (надзора), органа муниципального контроля при проведении плановой проверки таких членов саморегулируемой организации обязаны сообщить в саморегулируемую организацию о выявленных нарушениях в течение пяти рабочих дней со дня окончания проведения плановой проверки».

Ст. 10 п. 18 « В случае проведения внеплановой выездной проверки членов саморегулируемой организации орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля обязаны уведомить саморегулируемую организацию о проведении внеплановой выездной проверки в целях обеспечения возможности участия или присутствия ее представителя при проведении внеплановой выездной проверки». 
На основании вышеизложенного, просим Вас включать представителей СРО в плановые, внеплановые и выездные проверки общественного транспорта.
 Только скоординировав усилия органов государственной и исполнительной власти, территориальных управлений федеральных органов: Прокуратуры, Государственного автодорожного надзора, ГИБДД УВД, антимонопольной службы, общества прав потребителей, общественных организаций, мы добьемся снижения уровня аварийности и сохраним жизнь и здоровье населения при осуществлении автотранспортных перевозок.
       Председатель Совета директоров
       ОРООПП «Альтернатива»                                                   Бортников И.И.

