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16.02.2011г. представителем ОРООПП «Альтернатива» на почте получено требование о предоставлении документов №239/02 от 2.02.2011года и приказ №36 от 1.02.2011г. «О проведении внеплановой проверки», далее документ.
В тексте содержится требование к общественной организации о предоставлении нашей организацией в срок до 16.02.2011г. оригиналов и заверенных копий финансово-хозяйственной деятельности членов организации, регистрационные документы, решения всех общих собраний и т.д.

- проверка проводится на основании «ОБРАЩЕНИЯ» бывших членов ОРООПП «Альтернатива»;

-проверка проводится по вопросу координации деятельности хозяйствующих субъектов.

Полагаем, что установленные сроки не реальны. Для решения вопроса о предоставлении данных о хозяйствующих субъектов, членов ОРООПП «Альтернатива», а так же предпринимателей вышедших из состава нашей организации, необходимо собирать коллегиальный орган. На наш взгляд запрашиваемые документы не имеют никакого отношения к рассмотрению существа вопроса обращения бывших членов ОРООПП «Альтернатива», Калинина, Новосильцева, Брагиной и Мазановой. Так же мы считаем, что предоставление данных о хозяйствующих субъектах будет нарушением с нашей стороны закона ФЗ №152 от 27.07.2007г. «О персональных данных».
Нам не ясно – на каком основании, по каким причинам мы обязаны представить документы на проведение документальной проверки деятельности нашего предприятия.  Как нам известно, Управлением в отношении нашей организации не проводится никаких проверок. ОРООПП «Альтернатива» не включено в единый реестр проводимых плановых проверок. Так же Управление в соответствии с требованиями Закона №294-ФЗ не уведомляло нас о проведении внеплановой проверки.

В то же время, нами представляется возможным во исполнение требования УФАС предоставить объяснение Президента организации с указанием конкретных пунктов Правил и стандартов, которые были нарушены заявителями – 7 листах, копию Устава организации, копию Свидетельства о государственной регистрации, копии договоров на транспортное обслуживание пассажиров по 45 и 52 маршруту с приложениями, копию утверждённых мер дисциплинарного воздействия, копию Стандарта о членстве в организации, копию Стандарта о пассажирских перевозках,  копию выписки о внесении ОРООПП «Альтернатива» в реестр саморегулируемых организаций, копию протокола общего собрания от 5.08.2010г., копию протокола от 13.08.2010г., копию письма в УФАС №109 от 2.12.2010г. и копию ответа на наше обращение №3954/03 от 8.12.2010г., копию письма в администрацию №108 от 26.11.2010г. и копию письма №3 от 26.01.2011г. Все остальные документы, указанные в письме №239/02 от 2.02.2011г., на наш взгляд, никакого отношения к заявителям, исключенным из нашей организации не имеют.
Так же по существу проводимой проверки, со своей стороны можем дать пояснения:

Согласно п. 14 ст. 4 ФЗ «О защите конкуренции» координация экономической деятельности – согласование действий хозяйствующих субъектов третьим лицом, не входящим в одну группу лиц ни с одним из таких хозяйствующих субъектов.

Часть ч. 3 ст. 11 ЗАКОНА запрещает физическим лицам, коммерческим организациям и некоммерческим организациям координацию экономической деятельности хозяйствующих субъектов, если такая координация приводит или может привести к последствиям, указанным в ч. 1 данной статьи. Понятие "координация экономической деятельности" определено в п. 14 ст. 4 Закона - это согласование действий хозяйствующих субъектов третьим лицом, не входящим в одну группу лиц ни с одним из таких хозяйствующих субъектов! Там же предусмотрено, что не являются координацией экономической деятельности осуществляемые в соответствии с федеральными законами действия саморегулируемой организации по установлению для своих членов условий доступа на товарный рынок или выхода из товарного рынка.

Согласно ст. 3 Федерального Закона от 01.12.07 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» (ФЗ «О СРО») саморегулируемыми организациями признаются некоммерческие организации, созданные в целях, предусмотренных данным законом и другими федеральными законами, основанные на членстве, объединяющие субъектов предпринимательской деятельности исходя из единства отрасли производства товаров (работ, услуг) или рынка произведенных товаров (работ, услуг) либо объединяющие субъектов профессиональной деятельности определенного вида.


        Согласно ст. 4 ФЗ «О СРО» предметом саморегулирования является предпринимательская или профессиональная деятельность субъектов, объединенных в саморегулируемые организации. Саморегулируемая организация разрабатывает и утверждает стандарты и правила предпринимательской или профессиональной деятельности, под которыми понимаются требования к осуществлению предпринимательской или профессиональной деятельности, обязательные для выполнения всеми членами саморегулируемой организации. 
Таким образом, саморегулируемая организация осуществляет координацию деятельности своих членов в пределах, установленных законодательством о СРО.

Согласно ст. 4 ФЗ «О СРО» стандарты и правила саморегулируемых организаций должны соответствовать федеральным законам и принятым в соответствии с ними иным нормативным правовым актам. Стандарты и правила саморегулируемой организации должны устанавливать запрет на осуществление членами саморегулируемой организации деятельности в ущерб иным субъектам предпринимательской или профессиональной деятельности, а также должны устанавливать требования, препятствующие недобросовестной конкуренции.
ОРООПП «Альтернатива»  саморегулируемая организация, основанная на членстве лиц, осуществляющих деятельность по перевозке  пассажиров автомобильным транспортом.  В Государственном реестре саморегулируемых организаций организация зарегистрирована под № 0042 от 18.03.2010г.


Наша организация:

1. не устанавливает ценовую политику на рынке.

2. не принимает решение о начале и окончании осуществления лицензионной деятельности на рынке.

3. не принимает решения о допуске на рынок.

4. не понуждает своих членов на заключение определенных договоров с третьими лицами.

Действия СРО, в рамках контроля над своими членами не являются моделью группового поведения хозяйствующих субъектов, замещающей конкурентные отношения между ними, наносящей ущерб интересам потребителей и ограничивающей конкуренцию. СРО действует в рамках своих стандартов, соответствующих требованиям ФЗ.

Исключение лиц из членов СРО не является координацией экономической деятельности, не повлекло за собой изменение регулируемых тарифов, сокращение численности хозяйствующих субъектов, действующих на рынке, не повлияло на рыночное поведение действующего или потенциального конкурента.

В ноябре 2007года ОРООПП «Альтернатива», стала победителем открытого конкурса на транспортное обслуживание населения по регулярным маршрутам г. Орла, и на основании решения конкурсной комиссии с нашей организацией были заключены договора. Предприниматели, входящие в состав нашей организации, без всяких нарушений, обслуживают население города на данных маршрутах по настоящее время. Договора перестали действовать с 1 марта 2010года. 9 апреля 2010 г. мы обратились с письмом за №21 к городской администрации с просьбой продлить действие договоров по обслуживанию маршрутов. Администрация продлять договора отказалась, сообщив, что договора с нами будут заключаться по итогам проведения очередного конкурса на транспортное обслуживание. Третий конкурс, который обещали провести, признан недействительным. Аналогичные обращения к администрации были и после вынесения решения УФАС Орловской области по делу № 178-10 03АЗ и № 185-10 03АЗ от 16.11.2010г.(письмо №108 от 26.11.2010г. и письмо №3 от 26.01.2011г.). Другие конкурсы городской администрацией не объявлялись. В итоге с 1 марта 2010 года по настоящее время, благодаря администрации города, все пассажирские перевозки считаются незаконными. Договоров нет ни у одной организации, включая ПАТП-1. 
18 марта 2010г. ОРООПП «Альтернатива» получила статус саморегулируемой организации по автомобильному транспорту, и внесена в Государственный реестр саморегулируемых организаций РФ за №0042. Согласно ФЗ №315 «О саморегулируемых организациях», нами разработаны стандарты и правила пассажирских перевозок, сформирован компенсационный фонд, члены СРО произвели дополнительное страхование от причинения ущерба третьим лицам. В целях контроля за соблюдения установленных правил СРО, избраны контрольно ревизионные и дисциплинарные органы, такие как Совет директоров, Контрольный комитет, Дисциплинарная комиссия и экспертный Совет. В СРО круглосуточно работает телефон горячей линии, по которой принимаются жалобы и предложения со стороны населения по обслуживанию маршрутов. В целях контроля за соблюдением расписаний движения, более половины ТС оборудованы навигационной системой. Выполняется целый ряд и других мероприятий направленных на улучшение транспортного обслуживания населения. 

              Отказав нам и всем перевозчикам города Орла в продлении договоров, городская администрация ограничила транспортную доступность населения с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами города, переведя всех перевозчиков в разряд нелегалов. Так же администрация нарушила ФЗ № 131 «О местном самоуправлении» в части статьи 17 п.7) создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа. В организацию транспортного обслуживания, согласно п.5 действующего приказа Министерства транспорта РФ №200 – 1981г. включает: 

- систематическое изучение пассажиропотоков;

- разработку на основе материалов обследований пассажиропотоков: рациональных маршрутных схем, предусматривающих при необходимости открытие новых и изменение направления существующих маршрутов; выбор типа и определение количества подвижного состава на маршрутах;

- нормирование скоростей движения автобусов;

- выбор систем организации движения автобусов с использованием рациональных режимов труда водителей;

- составление расписаний движения автобусов и графиков выпуска легковых таксомоторов на линию;

- координацию работы автомобильного транспорта с другими видами пассажирского транспорта;

- управление движением транспортных средств и оперативный контроль за регулярностью движения;

- обслуживание пассажиров на автовокзалах, автостанциях и в пути;

- разработку текущих и перспективных планов развития пассажирского автотранспорта городского, пригородного и междугородного сообщений.

От всех данных вопросов администрация самоустранилась.

            На наших членов СРО сотрудники ГИБДД составляются протоколы и они стали подвергаться штрафным санкциям, в соответствии со статьей 8,6 закона Орловской области № 304 «Об административных правонарушениях». Нами на основании Устава общественной организации, ФЗ № 315 «О саморегулируемых организациях статья 6, часть 1, пункт 5 и часть 3, пункт 2 заключены договора с перевозчиками, на маршруты которые ими обслуживались и ранее. Договора заключены, как юридическим лицом, в рамках ГК РФ, Статья 421. Свобода договора

1. Граждане и юридические лица свободны в заключении договора.

Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена настоящим Кодексом, законом или добровольно принятым обязательством.

2. Стороны могут заключить договор, как предусмотренный, так и не предусмотренный законом или иными правовыми актами.
3. Стороны могут заключить договор, в котором содержатся элементы различных договоров, предусмотренных законом или иными правовыми актами (смешанный договор). К отношениям сторон по смешанному договору применяются в соответствующих частях правила о договорах, элементы которых содержатся в смешанном договоре, если иное не вытекает из соглашения сторон или существа смешанного договора.

4. Условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами (статья 422).

В данном случае, никакого понуждения со стороны нашей организации к заключению договора не было, договора заключались только с членами СРО. Однако, как выяснилось, никакой юридической силы эти договора не имеют и не могут препятствовать к применению штрафных санкций на членов нашей организации со стороны контролирующих органов, т.к. в законе Орловской области №304 «Об административных правонарушениях», статья 8,6 прописано, что  договор должен быть с городской администрацией, а не с СРО по пассажирским перевозкам. В итоге членов СРО продолжают штрафовать за отсутствие договоров с администрацией. В защиту наших членов с целью решения вопроса о договорных отношениях с перевозчиками и компенсации их затрат по выплатам штрафов мы подаем исковое заявление в суд на действия городской администрации.

Сейчас индивидуальные предприниматели обслуживают регулярные маршруты города, на основании имеющейся у них лицензии. Лицензию у ИП Калинина, Навосильцева, Брагиной и Мазановой никто не забирал, а членство в  СРО не является обязательным для оказания услуг по пассажирским перевозкам и не может служить допуском для работы на городских маршрутах, так же как и договора заключенные с ними. В статье 8.6 закона Орловской области «Об административных правонарушения», четко прописано, что для перевозки пассажиров необходим договор с городской администрацией.
В феврале 2011 года по аналогичному обращению бывших членов ОРООПП «Альтернатива» Калинина, Новосильцева, Брагиной и Мазановой, проводилась внеплановая проверка со стороны Министерства юстиции по Орловской области, Прокуратуры Орловской области, ОБЭП УВД по г. Орлу. Никаких нарушений со стороны нашей организации выявлено не было. Данные по проводимым проверкам, Вы можете запросить в прокуратуре Орловского района.
        В предписании УФАС указано, что проверка проводится по вопросу соблюдения общественной организацией законодательства о транспорте. Но ОРООПП «Альтернатива» является общественной организацией, не занимается транспортной деятельностью. В своей деятельности руководствуется законами №82-ФЗ 1995г. «Об общественных объединениях» в редакции №164-ФЗ 2010г., №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 1.10.2010г., №315-ФЗ 2007г. «О саморегулируемых организациях» в редакции 27.07.2010г. 

Кроме того, Федеральным надзорным органом в сфере транспорта является Ространснадзор. 

Согласно Приказу Генеральной Прокуратуры РФ от 7 декабря 2007 г. N 195 "Об организации прокурорского надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина":

при проведении проверки прокуроры по вопросам, "на которые распространяется действие законодательства о банковской, налоговой и иной тайне, руководствоваться порядком, установленным для таких случаев законом. 
При проведении плановых, внеплановых проверок исключить случаи истребования излишних материалов, документов и сведений, которые могут быть получены в ходе проверки с выходом на место. 
Не допускать факты возложения на ... организации и их должностных лиц обязанности по представлению в органы прокуратуры сведений, не относящихся к предмету проверки либо выходящих за ее пределы, а также не предусмотренных законодательством о статистических данных".
Из изложенного следует, что УФАС истребовала излишние документы. Более того, УФАС истребовала документы, содержащие сведения о физических лицах – членах нашей организации. Данное требование незаконно и приводят к ограничению прав и свобод граждан, гарантированных статьями 18, 23 (часть 1), 24 (часть 1), 46 (часть 1), 55 (части 2 и 3) Конституции Российской Федерации. Такие документы могут быть изъяты только по решению суда, или предоставлены по добровольному согласию граждан. (Определение Конституционного Суда РФ от 19.01.2005 N 10-О "По жалобе открытого акционерного общества "Универсальный коммерческий банк "Эра" на нарушение конституционных прав и свобод частями второй и четвертой статьи 182 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации")
Статья 24 (часть 2) Конституции Российской Федерации обязывает органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностных лиц обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом. В силу непосредственного действия статьи 24 (часть 2) Конституции Российской Федерации любая информация, за исключением сведений, содержащих государственную тайну, сведений о частной жизни, а также конфиденциальных сведений, связанных со служебной, коммерческой, профессиональной и изобретательской деятельностью, должна быть доступна гражданину, если собранные документы и материалы затрагивают его права и свободы, а законодатель не предусматривает специальный правовой статус такой информации в соответствии с конституционными принципами, обосновывающими необходимость и соразмерность ее особой защиты.   В Постановлении от 18 февраля 2000 года N 3-П по делу о проверке конституционности пункта 2 статьи 5 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации" Конституционный Суд Российской Федерации указал, что в тех случаях, когда конституционные нормы позволяют законодателю установить ограничения закрепляемых ими прав, он не может использовать способы  регулирования,   которые  посягали  бы  на  само  существо  того  или  иного  права, ставили бы его реализацию в зависимость от решения правоприменителя, допуская тем самым произвол органов власти и должностных лиц, и исключали бы его судебную защиту. Иное противоречило бы статье 45 Конституции Российской Федерации, согласно которой государственная защита прав и свобод гарантируется и каждый вправе защищать их всеми способами, не запрещенными законом.     Конституционный Суд Российской Федерации также подчеркнул, что ограничение права, вытекающего из статьи 24 (часть 2) Конституции Российской Федерации, допустимо лишь в соответствии с федеральным законом, устанавливающим специальный правовой статус не подлежащей распространению информации, обусловленный ее содержанием, в том числе наличием в ней данных, составляющих государственную тайну, конфиденциальных сведений, связанных с частной жизнью, со служебной, коммерческой, профессиональной, изобретательской деятельностью. 

 

     «Ограничение доступа к информации устанавливается федеральными законами в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства» (Статья 9. Ограничение доступа к информации).    Президент РФ своим Указом от 31 декабря 1993г. N 2334 "О дополнительных гарантиях прав граждан на информацию" (с изменениями от 17 января 1997г., 1 сентября 2000г.)  также предписывает не допускать ограничения прав граждан на получение информации: «Деятельность государственных органов, организаций и предприятий, общественных объединений, должностных лиц осуществляется на принципах информационной открытости, что выражается: в доступности для граждан информации, представляющей общественный интерес или затрагивающей личные интересы граждан».

      Учитывая то, что 4 члена нашей организации, успешно прошли праймеризы, зарегистрированы кандидатами, и будут баллотироваться в народные депутаты Орловского городского совета от партий «Единая Россия» и «Справедливая Россия», в действиях сотрудников органов прокуратуры мы видим политическую подоплеку, направленную на дискредитацию нашей организации. С целью защиты чести и достоинства членов первой саморегулируемой организации по автомобильному транспорту в Российской федерации, и в случае не урегулирования данного вопроса, мы вынуждены будем обратиться к губернатору Орловской области, Прокурору области,  руководителю всероссийской политической партии «Единая Россия», руководителю всероссийской политической партии «Справедливая Россия», общественную приемную президента РФ,  Генеральному прокуратуру РФ, руководителю УФАС по России и Министру транспорта РФ.

      На основании вышеизложенного полагаем, что в требовании УФАС по Орловской области указанные излишние документы не имеющиеся никакого отношения к существу проведения проверки. На основании вышеизложенного
ПРОСИМ:

- разобраться по конкретному факту поданного заявления об исключении  Калинина и Новосильцева общим собранием (основным коллегиальным органом) из членов нашей организации.

-При вынесения решения по данному вопросу обратить внимание, но тот факт, что членство в нашей общественной саморегулируемой организации является добровольным, и не несет обязательности для доступа на транспортный рынок. Лицензию у предпринимателей Калинина и Новосильцева на право осуществления пассажирских перевозок никто не забирал, а договорных отношений на обслуживание регулярных маршрутов на территории г. Орла с марта 2010 года нет ни у одного из перевозчиков, включая и нашу организацию.
Так же хотелось бы отметить, что по аналогичной просьбе направленной нами письмом за №109 от 2.12.2010г. по самовольному выпуску подвижного состава со стороны ООО «Гепард» на маршруты обслуживаемые нашими предпринимателями по результатам несостоявшегося конкурса никакой реакции со стороны УФАС не последовало, а нам был направлен ответ за №3954/03 от 8.12.2010г. об отказе в возбуждении дела и том, что в действиях ООО «Гепард» отсутствуют признаки нарушения закона «О защите конкуренции». Несмотря на наше обращение п приложенные фотографии, никакой проверки в отношении ООО «Гепард» не назначалось.
К письму прилагается (объяснение Президента организации с указанием конкретных пунктов Правил и стандартов, которые были нарушены заявителями – 7 листах, копия Устава организации, копия Свидетельства о государственной регистрации, копии договора на транспортное обслуживание пассажиров по 45 и 52 маршруту с приложениями, копия утверждённых мер дисциплинарного воздействия, копия Стандарта о членстве в организации, копия Стандарта о пассажирских перевозках,  копия выписки о внесении ОРООПП «Альтернатива» в реестр саморегулируемых организаций, копия протокола общего собрания от 5.08.2010г., копия протокола от 13.08.2010г., копия письма в УФАС №109 от 2.12.2010г. и копия ответа на наше обращение №3954/03 от 8.12.2010г., копия письма в администрацию №108 от 26.11.2010г. и копия письма №3 от 26.01.2011г.).
Председатель Совета директоров СРО ОРООПП «Альтернатива» 
Кандидат в депутаты городского Совета народных депутатов по

20 избирательному округу Член партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Партийный билет №85848803                                                                     И.И.Бортников

