               САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


г. Орел, ул. Царев Брод 32                                                           тел./факс  48-06-00,74-61-98

9 июня 2010 г.                                                                                                                         № 43                                                                                                                                                               

                                                                                                             Мэру г. Орла

                                                                                                     Сафьянову В.В.                                                               

Уважаемый Виктор Викторович !                                                                                                                                                                                                       

          На адрес саморегулируемой организации ОРООПП «Альтернатива» поступило письмо № 2/3539 от 14.05.2010 года от городской администрации о готовящемся конкурсе на транспортное обслуживание населения города Орла. На основании Федерального закона № 315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях», Статья 6, часть 3, пункт 3 саморегулируемая организация имеет право «участвовать в обсуждении проектов федеральных законов и иных нормативных правовых актов РФ, законов и иных нормативных правовых актов субъектов РФ, государственных программ по вопросам, связанным с предметом саморегулирования, а так же направлять в органы государственной власти Российской Федерации, органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления заключения о результатах проводимых ею независимых экспертиз проектов нормативных правовых актов».
Статья 6, часть 3, пункт 4 «вносить на рассмотрение органов государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ и органов местного самоуправления предложения по вопросам формирования и реализации соответственно государственной политики и осуществляемого органами местного самоуправления политики в отношении предмета саморегулирования».

Статья 6, часть 3, пункт 5 «Запрашивать в органах государственной власти РФ, органов государственной власти субъектов РФ и органах местного самоуправления информацию и получать от этих органов информацию, необходимую для выполнения саморегулируемой организацией возложенных на неё федеральными законами функций».
          На основании данного Федерального Закона, Совет директоров саморегулируемой организации ОРООПП «Альтернатива», требует предоставить проект постановления о готовящемся конкурсе и конкурсную документацию. Экспертным Советом СРО, как прогрессивным бизнес сообществом и регулятором правовых отношений в сфере транспорта на территории субъекта Федерации Орловская область, будет проведена независимая экспертиза данных правовых актов на предмет их соответствия Федеральному законодательству, реализации государственной политики в сфере транспорта для определения необходимости и целесообразности его проведения. Не предоставление данной информации по проведению конкурса будет расценено Саморегулируемой организацией ОРООПП «Альтернатива», как нарушение Федерального законодательства и является основанием для блокирования данных правовых актов на основании статьи 6 части 3 пункт 2. «От своего имени оспаривать в установленном законодательством РФ порядке любые акты, решения и (или) действие) бездействие органов местного самоуправления, нарушающие права и законные интересы саморегулируемой организации, её члена или членов либо создающие угрозу такого нарушения».
       Председатель Совета директоров

       СРО ОРООПП «Альтернатива»                                                        Бортников И.И.
