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                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     
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17 июня 2010 г.                                                                                                                                № 45
                                                                                                Заместителю Министра транспорта РФ

                                                                                                                        Лямову Н.С.

                                                   Уважаемый Николай Сергеевич!

          В администрации г. Орла произошла смена руководства, пришёл новый мэр со своей новой командой и хочет провести уже четвёртый по счёту за последние три года конкурс на транспортное обслуживание населения. Причём, никакого финансирования со стороны государственных, муниципальных и других бюджетов за оказание услуг по перевозке пассажиров на наших маршрутах не предусмотрено. Результаты первых конкурсов, которые проводились без них, новой администрацией взяты под сомнение, хотя решениями пяти судов, двух арбитражных в г. Орле, двух апелляционных в г. Воронеже и одного кассационного в г. Брянске, решение конкурсной комиссии в отношении победителей было подтверждено. На обслуживание регулярных маршрутов у нас есть согласованное расписание движения с администрацией города, паспорта маршрутов и транспортная лицензия. На основании Постановления №1963 от 15.06.2010г. городская администрация города объявляет конкурс на все регулярные маршруты с 22.06.2010г, в то числе и на те которым он уже был проведён, осуществив при этом полное перераспределение транспортного рынка. Будучи проинформированным со стороны саморегулируемой организации по транспорту ОРООПП «Альтернатива», что в данный момент на основании новых федеральных законов проведение конкурсов возможно только на маршруты финансирование которых предусмотрено со стороны муниципального бюджета, городская администрация готовится к проведению очередного конкурса, пытаясь нарушить восемь федеральных закона, в том числе ГК РФ и основной закон о пассажирских перевозках «Устав автомобильного транспорта», внося панику и сумятицу в ряды перевозчиков. 

            Исходя из ФЗ №94 от 21.07.2005г. обязательность распределения права на обслуживание конкретных маршрутов может быть установлена только для маршрутов, расходная часть на обслуживание которых покрывается за счет бюджетов области и(или) муниципальных образований. Для самоокупаемых маршрутов, обслуживание которых не требует государственного или муниципального финансирования, применима практика гражданско-правовых договоров, заключение которых не требует проведения конкурсов, а обязательным условием для них является «соглашение двух или нескольких лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и обязанностей» (ч. 1 ст. 420 ГК РФ).
               На наш взгляд нарушены:

- ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», статья 4 часть 1, говорит об обязательном финансировании муниципального заказа.

- ФЗ № 259 от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта», статья 19 часть 1, говорит что регулярные перевозки пассажиров и багажа осуществляются на основании публичного договора, а не конкурсного отбора.

 - ФЗ № 51 в редакции 18.07.2009г. «Гражданский кодекс РФ», Статьи 786 и 789 предусматривают только один вид договора при перевозке транспортом общего пользования, - это договор между перевозчиком и пассажиром, а не между перевозчиком и городской администрацией. 

Статья  784, пункт 2 определяет главенство Основного закона о транспорте «Устав автомобильного транспорта», над всеми остальными законами, которые регламентируют организацию транспортного обслуживания населения.

Статьи 307, 426, 690 часть 2, 779 часть 1 и 787 определяют обязательность финансирования при оказании транспортных услуг. В противном случае, ни о каких договорах с администрацией речь идти не может, т.к. это ведёт к неустранимой неопределённости порождённых договором обязательств и не заключение такого договора, юридически тождественны его заключению. 
- ФЗ № 131 от 6.11.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления», 
Статья 2. Самостоятельность в решении вопросов местного значения означает решение их не только от своего имени, но и за свой счет, а экономическую основу решения вопросов местного значения согласно ч. 1 статьи Закона о местном самоуправлении составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а так же имущественные права местных  образований.
- ФЗ № 135 от 26.07.2006г. «О защите конкуренции», Статьи 4 часть 7, 15 часть 1 и 16 Проведение конкурса на не дотируемые маршруты, с целью убрать часть конкурентов, с транспортного рынка, противоречит антимонопольному законодательству.

 - ФЗ № 128 от 8.08.2001г. «О лицензировании отдельных видов деятельности», Статьи 4 и 17 пункт 62 Городская администрация не может осуществлять регулирование пассажирского транспорта, путем конкурсного отбора, так как это лицензируемая деятельность и осуществляется только лицензированием.

- ФЗ № 294 от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Статья 3, пункт 6 регламентирует уведомительный характер данной предпринимательской деятельности.
 - ФЗ № 315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях», Статья 6, часть 3, пункты 3, 4 и 5. Нашу СРО не приглашали в обсуждении проекта постановления о проведении конкурса на транспортное обслуживание населения и все наши предложения по организации процесса в отношении предмета саморегулирования (перевозки пассажиров на территории Орловской области) были отклонены либо проигнорированы. 

- Основной закон Орловской области «Устав Орловской области» в редакции закона № 878 от 14.03.2009г. в части ст. 24 «каждый обязан соблюдать Конституцию РФ и Федеральные законы. 
             Результатом первых трех конкурсов, стало увеличение количества автобусов в два раза. Теперь обслуживают население города и те автобусы, которые  выиграли конкурс и те, которые его проиграли. Разница лишь в том, что у одних предпринимателей имеются расписания движения, договора или письма подписанные администрацией, а у других их нет. На маршрутах где предусмотрено 8 единиц техники стали работать 12-16 автобусов. Из предпринимателей не прошедших конкурс появились новые нелегальные маршруты, которых нет в утверждённом реестре транспортного обслуживания населения. Всё это существенно влияет на соблюдение расписаний движения и безопасность при осуществлении пассажирских перевозок. Ещё один конкурс только усугубит ситуацию. Количество автобусов увеличится ещё в полтора, два раза. На дорогах будет сплошной хаос, соблюдать расписание движение станет невозможно. Управлять такой системой не сможет ни муниципальные власти, ни СРО.
              В то же самое время городской властью ничего не делается в плане реального наведения порядка в транспортном обслуживании населения. Не выполняются требования Приказа Министерства транспорта РСФСР  № 200 от 31.12.1981г. «Об утверждении Правил организации пассажирских перевозок на автомобильном транспорте», пункты 5, 14 - 18, 28 и 192 регламентирующие организацию пассажирских перевозок и Постановление Правительства РФ № 112 от 14.02.2009г. в части 2, пункты 3,4,5,7,8,9,14,15 и 17.
           На основании вышеизложенного, просим Вас назначить проверку ФСНТ и дать оценку работы управления транспорта и дорожного хозяйства г. Орла, определить правомочность и целесообразность проведения очередного конкурса, на не дотируемые регулярные маршруты. 
       Председатель Совета директоров

       ОРООПП «Альтернатива»                                                   Бортников И.И. 
