САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


302528 г. Орел, ул. Центральная, 9                                            тел./факс  48-06-00,74-61-98

29 июня 2010 г.                                                                                                                          № 48
                                                                                                                       Прокурору Орловской области
                                                                                                                       Воробъеву С.Д.

Уважаемый Сергей Дмитриевич!

           Саморегулируемая общественная организация перевозчиков «Альтернатива» от имени 97 индивидуальных предпринимателей входящей в её состав обратилась в прокуратуру Советского района, по вопросу законности и целесообразности проведения очередного конкурса городской администрацией на транспортное обслуживание населения. (Письма № 34 и 37 от 25 и 31 мая 2010г.). Ответ нас не удовлетворил. На наш взгляд районная прокуратура, не вникла в суть данного вопроса, занимается отписками. Действия городской администрации, прокуратура объясняет выполнением ФЗ № 131 и 135. На самом деле эти ФЗ грубо нарушаются. 131 ФЗ «О местном самоуправлении» предусматривает решение вопросов местного значения населением или органами местного самоуправления не только от своего имени, но и за свой счёт, а экономическую основу решения вопросов местного значения согласно части 1 статьи 2 составляет находящееся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а так же имущественные права муниципальных образований. В данном случае никаких бюджетных средств или дотаций на обслуживание регулярных маршрутов не предусмотрено. А 135 ФЗ «О защите конкуренции» так же, не допускает устранение конкурентов и вытеснение с транспортного рынка перевозчиков путем проведения конкурса на не дотируемые маршруты. Пассажирские перевозки лицензируемый вид деятельности и регламентируется ГК и другим ФЗ РФ. В то же время прокуратура Советского района, почему то полностью отметает единственный закон, который предусматривает торги ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставку товаров, выполнению работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», объясняя это тем, что договор, заключаемый по результатом конкурса не является муниципальным контрактом. Чем тогда является этот договор и зачем он нужен нам не понятно. Из объяснения прокуратуры следует что договор, на право заключения которого, перевозчик должен участвовать в конкурсе, не может являться допустимым основанием для препятствия другим перевозчикам без договора в осуществлении лицензируемого вида деятельности. При этом неустранимая неопределённость порождённых договором обязательств и незаключённость договора юридически тождественны. По аналогии к данному конкурсу, можно проводить конкурсы на право ходить или дышать в муниципальном образовании г.Орёл. Далее прокуратура Советского района ссылается на ГК РФ ст.447, ч.1 Договор может быть заключён путём проведения торгов. Но в части 4 этой же самой статьи, на которую внимание прокуратура не обратила, написано «Форма торгов определяется собственником продаваемой вещи или обладателем реализуемого имущественного права, если иное не предусмотрено законом.», то есть опять же вопрос идёт или о муниципальной собственности или услугах финансируемых со стороны местных бюджетов. В заключение прокуратура Советского района г. Орла не установила оснований для применения мер прокурорского  реагирования и в случае нашего не согласия предлагает обратиться в «прокуратуру района». А куда мы до этого обращались с письмами нам так же не понятно.

                На наш взгляд своими действиями городская администрация нарушает 8 ФЗ РФ.

- ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», статья 4 часть 1, говорит об обязательном финансировании муниципального заказа.

- ФЗ № 259 от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта», статья 19 часть 1, говорит что регулярные перевозки пассажиров и багажа осуществляются на основании публичного договора, а не конкурсного отбора.

 - ФЗ № 51 в редакции 18.07.2009г. «Гражданский кодекс РФ», Статьи 786 и 789 предусматривают только один вид договора при перевозке транспортом общего пользования, - это договор между перевозчиком и пассажиром, а не между перевозчиком и городской администрацией. 

Статья  784, пункт 2 определяет главенство Основного закона о транспорте «Устав автомобильного транспорта», над всеми остальными законами, которые регламентируют организацию транспортного обслуживания населения.

Статьи 307, 426, 690 часть 2, 779 часть 1 и 787 определяют обязательность финансирования при оказании транспортных услуг. В противном случае, ни о каких договорах с администрацией речь идти не может, т.к. это ведёт к неустранимой неопределённости порождённых договором обязательств и не заключение такого договора, юридически тождественны его заключению. 

- ФЗ № 131 от 6.11.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления», 
Статья 2. Самостоятельность в решении вопросов местного значения означает решение их не только от своего имени, но и за свой счет, а экономическую основу решения вопросов местного значения согласно ч. 1 статьи Закона о местном самоуправлении составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а так же имущественные права местных  образований.
- ФЗ № 135 от 26.07.2006г. «О защите конкуренции», Статьи 4 часть 7, 15 часть 1 и 16 Проведение конкурса на не дотируемые маршруты, с целью убрать часть конкурентов, с транспортного рынка, противоречит антимонопольному законодательству.

 - ФЗ № 128 от 8.08.2001г. «О лицензировании отдельных видов деятельности», Статьи 4 и 17 пункт 62 Городская администрация не может осуществлять регулирование пассажирского транспорта, путем конкурсного отбора, так как это лицензируемая деятельность и осуществляется только лицензированием.

- ФЗ № 294 от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Статья 3, пункт 6 регламентирует уведомительный характер данной предпринимательской деятельности.
 - ФЗ № 315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях», Статья 6, часть 3, пункты 3, 4 и 5. Нашу СРО не приглашали в обсуждении проекта постановления о проведении конкурса на транспортное обслуживание населения и все наши предложения по организации процесса в отношении предмета саморегулирования (перевозки пассажиров на территории Орловской области) были отклонены либо проигнорированы. 

         Кроме нарушения восьми ФЗ РФ, на наш взгляд, действия администрации города по переделу транспортного рынка и превышению своих полномочий попадают под коррупционные факторы указанные в Постановлении Правительства РФ №196 от 5.03.2009г., пункты 7Б, 8Б, 8Д, 8Ж и 8И.

         Просим Вас разобраться по данному вопросу и дать правовую оценку действиям администрации города, провести экспертизу Положения городской администрации «О проведении открытого конкурса среди перевозчиков» №1963 от 15.06.2010г. согласно Постановления Правительства РФ №196 от 5.03.2009г. методики на коррупционность и на соответствие восьми вышеперечисленным законам РФ.
Приложения: письмо 342ж от 22.06.2010г  письмо прокуратуры Советского района, письма ОРООПП «Альтернатива» №34 от 25.05.2010г. и №37 от 31.05.2010г.
Председатель Совета директоров

СРО ОРООПП «Альтернатива»                                                              И.И.Бортников 
