САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


302528 г. Орел, ул. Центральная, 9                                            тел./факс  48-06-00,74-61-98

30 июля 2010 г.                                                                                                                          № 60
                                                                                       Уполномоченному по правам человека
                                                                                       В Орловской области
                                                                                       Васютину Ю.С.
Уважаемый Юрий Сергеевич!
              97 индивидуальных предпринимателей входящих в состав саморегулируемой общественной организации перевозчиков обращаются к Вам по вопросу обжалования  постановления №2404 от 20.07.2010г. о внесении изменений в постановление администрации г. Орла от 15.06.2010г. №1963 о проведении конкурса на транспортное обслуживание г. Орла. Проведение конкурса и сокращение количества автобусов вдвое, без каких либо расчетов, изучения пассажиропотока и тщательной проработки и регистрации нормативно правового документа регламентирующего проведения конкурсов, на наш взгляд является прямым нарушением прав населения города в плане доступности к пассажирским перевозкам и прав представителей малого и среднего бизнеса, которые вложили финансовые средства в покупку автобусов.
        На сегодняшний день данное Постановление, не только противоречит существующему законодательству, но и приведет к социальному взрыву. Пострадают несколько тысяч человек. Сейчас, предпринимателями, выплачиваются налоги, закрываются лизинговые программы, выплачивают кредиты, предоставляют рабочие места водителям, механикам, медицинским работникам и другому обслуживающему персоналу. После проведения конкурса многие из них могут оказаться на улице, без средств, к существованию, возможностей выплаты кредитов за приобретенную ранее технику, возможностью содержать свои семьи. Все эти эксперименты администрация города решила проводить без согласования с вновь образованной СРО по транспорту, самой крупной в Орловской области общественной организацией объединяющей более 70% легальных перевозчиков.

          По критериям оценки выставляемым в новом постановлении Мэра, нам не понятно то ли конкурс они проводят на транспортное обслуживание населения города, между перевозчиками имеющими лицензии и соблюдающими лицензионные требования выставляющими на конкурс свой подвижной состав.  Или это конкурс под муниципальное предприятие ПАТП-1, что бы в принудительном порядке, под страхом ухода из транспортного рынка загнать всех перевозчиков для получения транспортных услуг ( а реально неофициальной платы за маршрут) по ценам в десятки раз выше реальных. Например, новый самый современный автобус, по предлагаемой конкурсной документации и при условии отсутствия нарушений у перевозчика может максимально набрать 19 баллов. Зато велосипед, выступающий на конкурсе, от муниципального предприятия ПАТП-1 набирает 65 баллов.

          Наша организация по собственной инициативе без всяких дотаций со стороны перевозит 7 категорий льготников, имеет центр управления перевозками, телефон горячей линии, дополнительную страховую и материальную ответственность, контрольный и дисциплинарный комитет, стандарты и правила перевозок, которые гораздо выше, чем нормативные требования, применяемые на территории РФ. Мы тратим средства на благоустройство остановочных пунктов, решению социальных вопросов на территории области. Кому мы не угодили и почему первую СРО в РФ по транспорту хотят убить нам не понятно. Нам так же не понятно входит ли город Орел в состав РФ. Основываясь на постановление Мэра, пытаются провести конкурс на недотируемые и уже обслуживаемые маршруты нарушив целый ряд Федеральных законов.

      На основании поданной нами жалобы, 19.07.2010г. ФАС было вынесено решение по делу 086-10/02 АЗ согласно которому был признан факт нарушения администрацией г. Орла п.2 ч.1 ст. 15 ФЗ от 26.07.2006г. №135-ФЗ «О защите конкуренции» и  вынесено решения на устранение последствий нарушения антимонопольного законодательства, приведение в соответствие с требованиями действующего законодательства, подпункты 1.1., 1.2., 1.4., 1.5, и 1,6. Все эти пункты или не выполнены или выполнены настолько не значительно, что не изменило смысла конкурса. Максимальным количеством балов в оценивается не транспорт, а производственно технические базы. На что проводиться конкурс по установленным администрацией критериям оценки не понятно. То ли на производственно технические базы по ремонту и обслуживанию транспортных средств, то ли на транспортное обслуживание населения имеющимся у перевозчиков подвижным составом. 
       Кроме полного или частичного не выполнения решения Орловского УФАС России, хотелось бы обратить особое внимание на сокращение количества маршрутов, подвижного состава и лиц работающих в транспортом населения в два раза. При этом администрация в первую очередь ограничивает доступность населения в пассажирских перевозках. Изменять реестр муниципальной маршрутной сети и проводить конкурс без изучения пассажиропотока не только противоречит действующему приказу № 200 Министерства транспорта РФ, но и приведет к отрицательным последствиям, как для жителей города, так и для предпринимателей. На основании каких расчётов, количество автобусов работающих по городским маршрутам сокращено с 600 до 311 единиц? Участвуя в таком конкурсе уже 50% предпринимателей будут разорены, останутся с невыплаченными кредитами за ранее приобретенную технику, и не только сами пополнят армию безработных нашего города, но и не смогут предоставлять рабочие места водителям, механикам и другому обслуживающему персоналу задействованному в сфере пассажирского транспорта. 100% индивидуальных предпринимателей, перевозчиков, сейчас работают по системе налогообложения ЕНВД и устранение их с транспортного рынка приведет к значительному снижению поступления денежных средств в областной и муниципальный бюджет. Кроме этого 50% жителей города не будут иметь возможности воспользоваться транспортными услугами или будут перевезены, совершено в другие сроки и с меньшей комфортабельностью. Из 64 маршрутов, согласно утверждённого реестра, маршрутной муниципальной сети, управление транспорта и дорожного хозяйства города оставило только 44 маршрута. Мы не видим никакого обоснования исключения из маршрутной сети города 20 маршрутов, которые на сегодняшний день не только рентабельные, но и решают социальные вопросы транспортного сообщения жителей г. Орла с больницами, рынками, учебными заведениями, промышленными предприятиями и другими жизненно важными объектами города. Только по ОРООПП «Альтернатива», - из 29 маршрутов обслуживаемых предпринимателями нашей организации сокращено 12 маршрутов, что составляет 41,4%. Эти 12 сокращённых маршрутов обслуживают 61 предприниматель нашей организации, общее количество подвижного состава 120 автобусов, преимущественно категории М3 (большой пассажиро вместимостью). Ежедневно этими автобусами провозятся более 50 тысяч человек. По не понятным нам причинам исключены из реестра маршруты № 25, 26, 28, 29, 32, 33, 37, 40, 51, 54, 55 и 76. Из перечисленных маршрутов уникальным был маршрут № 29 пер. Бетонный – б-ца Боткина. Теперь жители района пер. Бетонный имея разворотное кольцо и нормальные подъездные пути, остались без транспорта. По 29 маршруту ежедневно работало 9 автобусов марки ПАЗ. Маршрут считался рентабельным для перевозчиков и востребованным населением. Теперь около 4 тысяч человек должны будут преодолевать лишние 2,5 км. ежедневно до ближайшей остановки. Исключенный из реестра 37 маршрут «Карачевское шоссе – магазин Звёздный» так же был уникальный. Обслуживал пассажиров 10 автобусами ПАЗ он связывал жителей ул. Карачевское шоссе и нового строящегося микрорайона Зареченский с Северным районом города. Теперь с Северного района доехать до Карачевского шоссе или ул. Алроса можно только с пересадками. По остальным маршрутам не вошедшим в новый реестр, ситуация аналогичная. Зато в реестре остались нерентабельные, невостребованные и не обслуживаемые более 3 лет маршруты. Такие как 50 Ливенская АЗС – ОАО «Северстальметиз», 53 пос.Булгакова – ОАО «Северстальметиз», 56 ул. Силикатная – б-ца Боткина». Видоизменены маршрут №17, что привело к почти полному дублированию маршрута №45, Маршрут № 4 задублировал маршрут № 31 и т.д. Из всего этого можно сделать вывод что для составления нового или внесения изменения в существующий реестр маршрутной сети необходимо тщательное изучение пассажиропотока, пропускной способности улиц и согласование опасных участков трассы и дорожных условий с учетом безопасности движения с ГИБДД на основании Постановления ГС № 22/277 от 29.08.2002г.
        Администрации г. Орла считает, что Постановление №1963 от 15.06.2010г. подписанное Мэром города  является нормативно правовым актом, и документом длительного пользования, в таком случае данный документ должен был пройти экспертизу и зарегистрирован в Министерстве юстиции РФ. В противном случае он не может является нормативно правовым актом, и тогда нам не понятно на какой нормативно правовой акт ссылается городская администрация при проведении конкурса.
       В извещении о проведении конкурса на основании Постановления №1963, в конкурсной документации прописаны и троллейбусы и трамваи и автобусы. Все трамвайные и троллейбусные маршруты, частично или полностью финансируются из средств местного бюджета. В одной конкурсной документации не могут находиться лоты с одинаковыми критериями оценок на маршруты, попадающие под действие ФЗ 94 РФ от 21.07.2005г. являющимися муниципальными нуждами и коммерческие маршруты. Опять же если часть маршрутов являются муниципальными нуждами, то в конкурсной документации должно быть пояснение источников и размеров их финансирования. Кроме этого часть автобусных маршрутов так же является социально значимой, перевозят льготные категории граждан по которым идёт возмещение выпадающих доходов из средств местного бюджета. Но эти маршруты до конкурса в конкурсной документации не определены. То есть маршруты на которые будут выделяться бюджетные средства будут определены после проведения конкурса и выявления победителей, что создаёт условия для проявления коррупции. Фактор возможность разрешение которого зависит от органов государственной власти или органов местного самоуправления.
          На наш взгляд, действия администрации нарушают Федеральное законодательство РФ, направлены на передел транспортного рынка и превышают свои полномочия, ограничивают конкуренцию среди хозяйствующих субъектов, нарушают права человека и попадают под коррупционные факторы указанные в Постановлении Правительства РФ №196 от 5.03.2009г., пункты 7Б, 8Б, 8Д, 8Ж, 8И и 10.
На основании изложенного, прошу Вас дать правовую оценку постановления №1963 от 15.06.2010г. и постановления №2404 от 20.07.2010г. Рекомендовать администрации города, отложить проведение конкурса. Объявлять его согласно ст.448 ГК РФ за 30 дней до его проведения, после изучения пассажиропотока, предоставления доступности населению города к пассажирским перевозкам, учетом льготных категорий граждан, которых более 27 тысяч человек в г. Орле и выполнения всех решений Орловского УФАС России с предоставлением равных условий по критериям оценки для всех хозяйствующих субъектов выполняющих лицензированный вид деятельности по перевозке пассажиров. Негативные последствия к которым может привести данный конкурс, нами был подробно изложен в письме Мэру №36 от 31.05.2010г. Однако реакции на наши пожелания не последовали.
Прилагается : письмо мэру №36 от 31.05.2010г.

Председатель Совета Директоров

ОРООПП «Альтернатива»                                                                    И.И.Бортников

