САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков

                                                        «АЛЬТЕРНАТИВА»     


г. Орел, ул. Царев Брод 32                                                         тел./факс  48-06-00,74-61-98

12 августа 2010 г.                                                                                                                    № 64
                                                                                               Заместителю главы администрации

                                                                                               Города Орла В.Д. Бочарову

Уважаемый Валентин Дмитриевич !

           В связи с принятым решением администрации города Орла, о приостановлении проведения конкурса на транспортное обслуживание муниципальной маршрутной сети г.Орла, предприниматели входящие в состав общественной саморегулируемой организации «Альтернатива», отказываются от проведения митинга напротив здания городской администрации 16.08.2010года по ранее поданным 87 заявкам.

          Надеемся на дальнейшие положительные решения городской администрации в плане организации транспортного обслуживания населения города, без ущемления интересов предпринимателей и ограничения транспортной доступности населения. 
         У Совета директоров саморегулируемой организации ОРООПП «Альтернатива» есть реальные предложения по наведению порядка в транспортном обслуживании населения, соблюдению графиков движения, обновлению подвижного состава предпринимателей, устранения нелегальной техники с маршрутов, без нарушения Федеральных законов, проведения дополнительных конкурсов, учитывая интересы  индивидуальных предпринимателей, населения города, используя муниципальные ресурсы и ресурсы саморегулируемой организации «Альтернатива» переданные ФЗ №315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях». 
       Председатель Совета директоров
       ОРООПП «Альтернатива»                                                   Бортников И.И.

