САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ

	Орловская региональная общественная организация пассажирских перевозчиков
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302528 г. Орел, ул. Центральная, 9                                            тел./факс  48-06-00,74-61-98

20 сентября 2010 г.                                                                                                                         № 74
                                                                        Председателю Совета Регионального отделения
                                                                        Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

                                                                        В Орловской области

                                                                        Варламову Н.В.

Уважаемый Николай Васильевич!
         В течении более 3 лет, в нарушение ФЗ №94 от 21.07.2005г., муниципальному трамвайно троллейбусному управлению и МУ ПАТП-1 ежемесячно осуществляются миллионные выплаты из государственного и муниципального бюджета в качестве возмещения выпадающих доходов за провоз льготных категорий граждан. Ежемесячно продается до 20 тысяч проездных билетов для учащихся, до 26 тысяч единых социальных проездных билетов и выдается бесплатно 14,5 тысяч проездных для местных льготников. В части 2 статьи ФЗ № 94 «О размещении заказов для оказания услуг для государственных и муниципальных нужд», говориться : - «Во всех случаях размещение заказа осуществляется путем проведения торгов, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом». Статья 55 ФЗ №94 «Случаи размещения заказа у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика)», не предусматривает оказание услуг в рамках государственных и муниципальных нужд на оказание транспортных услуг населению. Конкурс на муниципальные и государственные нужды по транспортному обслуживанию населения ни разу не проводился. Каким образом администрация определила, кто будет перевозить льготные категории граждан, и получать за это денежные компенсации не понятно. То есть в г. Орле идет нецелевое использование бюджетных средств. Наша организация без оплаты, согласно договора с администрацией, провозит 7 категорий льготников и с удовольствием приняла бы участие в конкурсе на право перевозки граждан по социальным проездным билетам с последующей компенсацией со стороны государственного и муниципального бюджета выпадающих доходов. Это предусмотрено статьей 8 часть 1 ФЗ №94-2005г. «Участником размещения заказа, претендующего на заключение государственного и муниципального контракта, может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения и места происхождения капитала или любое физическое лицо, в том числе индивидуальный предприниматель» и статьей 9 часть 2 Государственный контракт и муниципальный контракт заключаются в порядке, предусмотренном ГК РФ и иными ФЗ с учетом положений настоящего Федерального закона.
 Постановлением Мэра №692 от 30.03.2007г., автобусные маршруты с 1 по 24 были признаны социально значимыми, по которым предусмотрено перевозка пассажиров по льготным проездным билетам и без всякого конкурса переданы на обслуживание в МУ ПАТП-1. Это решение было обжаловано и имеется решение Орловского УФАС России и арбитражного суда Орловской области о признании этого постановления не действительным и требовании в проведении конкурса, на маршруты, являющиеся муниципальными нуждами, с финансированием со стороны государственного и муниципального бюджета. Решение УФАС администрацией было проигнорировано и конкурс в рамках ФЗ №94 – 2005г., так и не был проведен. Средства из муниципального и государственного бюджета продолжают раздаваться без конкурса, угодным для городской власти перевозчикам.

Вместо выполнения решения суда и ФАС в проведении конкурса на дотационные маршруты, администрация принимает оспариваемое нами новое постановление №1963 от 15.06.2010г. с внесёнными изменениями постановлением №2925 от 6.09.2010г.
Постановлением № 1963 предусмотрено проведение конкурсов по всем маршрутам города Орла для всего общественного автомобильного и городского наземного автомобильного транспорта. Общественным транспортом осуществляется перевозка льготных категорий граждан, но Постановление не предусматривает порядок возмещения издержек транспортных организаций по обеспечению равной транспортной доступности населения.

В конкурсной документации прописаны троллейбусы, трамваи и автобусы. Все трамвайные и троллейбусные маршруты, частично или полностью финансируются из средств местного бюджета. В конкурсной документации не указано, каким образом будет осуществляться данное финансирование, что является грубым нарушением статьи 22, части 4, пунктов 4.1, 4.2, 4.3 и 5 ФЗ №94-2005г. Есть часть социально значимых автобусных маршрутов. Однако автобусные маршруты, по которым будут компенсироваться выпадающие доходы, в Постановлении не определены. Из этого можно сделать вывод, либо после проводимого администрацией конкурса льготные категории граждан в г. Орле будут отменены, либо кому производить миллионные выплаты из средств федерального и муниципального бюджета администрация хочет определить уже после конкурса, по результатам кто на каких маршрутах выиграл и кто ей наиболее угоден. В этом случае действия администрации города по переделу транспортного рынка и превышению своих полномочий попадают под коррупционные факторы, указанные в Постановлении Правительства РФ №196 от 5.03.2009г., пункты 7Б, 8Б, 8Д, 8Ж ,8И, 10.
           На основании вышеизложенного, просим Вас, оказать содействие в приостановлении действия нормативно-правового акта №1963 от 15.06.2010г., который противоречит Федеральному законодательству, не учитывает интересы льготных категорий граждан, ограничивает транспортную доступность населения, способствует проявлению коррупции и нецелевому использованию бюджетных средств. В соответствии с решением УФАС и арбитражного суда Орловской области провести конкурс на маршруты являющимися муниципальными нуждами с 1 по 24 маршрут. Так же просим рекомендовать городской администрации вносить изменения в существующую маршрутную сеть только после тщательного изучения пассажиропотока при привлечении специалистов СРО по транспорту, чего требуют нормативные документы Министерства РФ и ФЗ №315 «О саморегулирумых организациях».

Председатель Совета Директоров

ОРООПП «Альтернатива»                                                                    И.И.Бортников
