Уважаемый Дмитрий Анатольевич!             
     Обращаюсь к Вам как руководитель первой в РФ саморегулируемой организации по транспорту. В феврале 2010г. в г.Орле был избран новый мэр. Его команда, под прикрытием наведения порядка, объявляет без всякого изучения пассажиропотока, реальной потребности населения в транспортном обслуживании, о проведении уже 4 по счёту, за последние три года, конкурса на обслуживание регулярных маршрутов. Мэром подписано Постановление № 1963 от 15.06.2010г. конкурс объявлен на 22.06.2010г. Первый конкурс был объявлен в газете г. Орёл от 4.04.2007, второй 12.09.2007 и третий 31.10.2007. Первый был проведен в полном объеме и с предпринимателями заключили договора. По второму и третьему собрали заявки, замечаний по ним не было, осмотр техники не производили, и вместо договоров на руки выдали письма на обслуживание маршрутов. Предприниматели, без каких либо замечаний обслуживают эти маршруты и до сих пор ждут, что с ними заключат договора. Однако городские власти решили никаких договоров не заключать, а провести новый конкурс по тем же самым маршрутам. 
        На сегодняшний день проведение конкурса, не только противоречит существующему законодательству, но и приведет к социальному взрыву. Пострадают несколько тысяч человек. Сейчас, предпринимателями, выплачиваются налоги, закрываются лизинговые программы, выплачивают кредиты, предоставляют рабочие места водителям, механикам, медицинским работникам и другому обслуживающему персоналу. После проведения конкурса многие из них могут оказаться на улице, без средств, к существованию, возможностей выплаты кредитов за приобретенную ранее технику, возможностью содержать свои семьи. Снизятся заработки у водителей и других работников, которые задействованы в сфере предоставления транспортных услуг. Все эти эксперименты администрация города решила проводить без согласования с вновь образованной СРО по транспорту, самой крупной в Орловской области общественной организацией объединяющей более 70% легальных перевозчиков.
          По критериям оценки выставляемым в новом постановлении Мэра, нам не понятно то ли конкурс они проводят на транспортное обслуживание населения города, между перевозчиками имеющими лицензии и соблюдающими лицензионные требования выставляющими на конкурс свой подвижной состав.  Или это конкурс под муниципальное предприятие ПАТП-1, что бы в принудительном порядке, под страхом ухода из транспортного рынка загнать всех перевозчиков для получения транспортных услуг ( а реально неофициальной платы за маршрут) по ценам в десятки раз выше реальных. Например, двухэтажный автобус Неоплан, стоимостью 1 миллион евро, по предлагаемой конкурсной документации и при условии отсутствия нарушений у перевозчика может максимально набрать 19 баллов. Зато велосипед, выступающий на конкурсе, от муниципального предприятия ПАТП-1 набирает 65 баллов.
          Наша организация по собственной инициативе без всяких дотаций со стороны перевозит 7 категорий льготников, имеет центр управления перевозками, телефон горячей линии, дополнительную страховую и материальную ответственность, контрольный и дисциплинарный комитет, стандарты и правила перевозок, которые гораздо выше, чем нормативные требования, применяемые на территории РФ. Мы тратим средства на благоустройство остановочных пунктов, решению социальных вопросов на территории области. Кому мы не угодили и почему первую СРО в РФ по транспорту хотят убить нам не понятно. Нам так же не понятно входит ли город Орел в состав РФ. Основываясь на постановление Мэра, пытаются провести конкурс на недотируемые и уже обслуживаемые маршруты нарушив восемь Федеральных законов.

 - ФЗ № 94 от 21.07.2005г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», статья 4 часть 1, говорит об обязательном финансировании муниципального заказа.

- ФЗ № 259 от 08.11.2007г. «Устав автомобильного транспорта», статья 19 часть 1, говорит что регулярные перевозки пассажиров и багажа осуществляются на основании публичного договора, а не конкурсного отбора.

 - ФЗ № 51 в редакции 18.07.2009г. «Гражданский кодекс РФ», Статьи 786 и 789 предусматривают только один вид договора при перевозке транспортом общего пользования, - это договор между перевозчиком и пассажиром, а не между перевозчиком и городской администрацией. 

Статья  784, пункт 2 определяет главенство Основного закона о транспорте «Устав автомобильного транспорта», над всеми остальными законами, которые регламентируют организацию транспортного обслуживания населения.

Статьи 307, 426, 690 часть 2, 779 часть 1 и 787 определяют обязательность финансирования при оказании транспортных услуг. В противном случае, ни о каких договорах с администрацией речь идти не может, т.к. это ведёт к неустранимой неопределённости порождённых договором обязательств и не заключение такого договора, юридически тождественны его заключению. 

- ФЗ № 131 от 6.11.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления», 
Статья 2. Самостоятельность в решении вопросов местного значения означает решение их не только от своего имени, но и за свой счет, а экономическую основу решения вопросов местного значения согласно ч. 1 статьи Закона о местном самоуправлении составляют находящиеся в муниципальной собственности имущество, средства местных бюджетов, а так же имущественные права местных  образований.
- ФЗ № 135 от 26.07.2006г. «О защите конкуренции», Статьи 4 часть 7, 15 часть 1 и 16 Проведение конкурса на не дотируемые маршруты, с целью убрать часть конкурентов, с транспортного рынка, противоречит антимонопольному законодательству.

 - ФЗ № 128 от 8.08.2001г. «О лицензировании отдельных видов деятельности», Статьи 4 и 17 пункт 62 Городская администрация не может осуществлять регулирование пассажирского транспорта, путем конкурсного отбора, так как это лицензируемая деятельность и осуществляется только лицензированием.

- ФЗ № 294 от 26.12.2008г. «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Статья 3, пункт 6 регламентирует уведомительный характер данной предпринимательской деятельности.
 - ФЗ № 315 от 1.12.2007г. «О саморегулируемых организациях», Статья 6, часть 3, пункты 3, 4 и 5. Нашу СРО не приглашали в обсуждении проекта постановления о проведении конкурса на транспортное обслуживание населения и все наши предложения по организации процесса в отношении предмета саморегулирования (перевозки пассажиров на территории Орловской области) были отклонены либо проигнорированы. 

- Основной закон Орловской области «Устав Орловской области» в редакции закона № 878 от 14.03.2009г. в части ст. 24 «каждый обязан соблюдать Конституцию РФ и Федеральные законы. 
           На основании вышеизложенного, просим Вас, определить правомочность и целесообразность проведения очередного конкурса, на не дотируемые регулярные маршруты. 
Председатель Совета Директоров

ОРООПП «Альтернатива»                                                                    И.И.Бортников
