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ОРООПП «Альтернатива» является первой саморегулируемой организацией по пассажирским перевозкам в России. Одной из непосредственных задач организации является защита прав и законных интересов ее членов. А потому, нельзя не реагировать на игнорирование требований  федерального законодательства со стороны Орловской милиции, что приводит к ущемлению прав и интересов более ста индивидуальных предпринимателей – членов ОРООПП «Альтернатива».  Такая федеральная структура как УГИБДД УВД превратилась в средство борьбы администрации с неугодными перевозчиками.  Один за другим составляются протоколы  на водителей автобусов под эмблемой «Альтернативы» по основанию, которое не указано НИ В ОДНОМ акте федерального законодательства: инспекторами ДПС сотнями составляются протоколы об административном правонарушении, состоящем  в осуществлении маршрутных автотранспортных пассажирских перевозок по муниципальному маршруту без оформления соответствующего договора с органом местного самоуправления. На сегодняшний день в городе Орле такого договора нет ни на один автобус, Администрация их просто не продляла.  Ответственность за данное «правонарушение» предусмотрели в ст. 8.6 Закона Орловской области от 04.02.2003 г. № 304-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения». Административными комиссиями г. Орла выносятся постановления о назначении административного наказания в виде штрафа (от трех до пятидесяти тысяч рублей). 
22.06.2010 ОРООПП «Альтернатива» направила  начальнику УГИБДД УВД по Орловской области письмо за №46 с просьбой дать пояснения, какие документы должен предоставлять водитель маршрутного автобуса при проверке инспектором ДПС. Ответа не последовало. Без ответа так же осталось аналогичное письмо №69 от 7.09.2010г. Руководством УГИБДД проигнорирован ФЗ №315 от 16.11.2007 г. «О саморегулируемых организациях» (п.5 ч.3 ст. 6) в том, что «СРО имеет право запрашивать в органах государственной власти субъектов РФ и органах местного самоуправления информацию и получать от этих органов информацию, необходимую для выполнения саморегулируемой организацией возложенных на нее федеральными законами функций».

На основании ст.21 Положения  о маршрутных транспортных перевозках в г. Орле, утвержденного Постановлением Орловского городского Совета от 29 августа 2002 г. № 22/277-ГС, строить свои обязанности с Заказчиком обязан перевозчик, т.е. юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, имеющие в своем владении пассажирский транспорт и имеющие соответствующую лицензию на право осуществления перевозок пассажиров автомобильным транспортом. Водитель не является стороной в договоре перевозки пассажиров, заключаемым с Заказчиком. Перечень документов, которые обязан иметь при себе водитель, управляющий транспортным средством, содержится в утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства РФ от 23 октября 1993 г. №1090 Правилах дорожного движения РФ, которыми устанавливается единый порядок дорожного движения на всей территории РФ. Другие же нормативные акты, касающиеся дорожного движения, должны основываться на требованиях данных Правил и не противоречить им (пункты 1.1 и 2.1.1). 
Также Орловский закон нарушает ст. 37 Постановления правительства РФ от 14 февраля  2009г. №112 «Об утверждении правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», где не предусмотрено иметь в автобусах ту документацию, за отсутствие которой и штрафуют (договора, копии лицензий, паспорта маршрутов и т.д.).

Кроме прочего, очевидно, что даже если и выносить штрафные санкции за езду без договоров, то почему административные комиссии основываются на Законе Орловской области №304 «Об ответственности за административные правонарушения», а не на положениях федерального КоАП, который предусмотрел в ст.12.3 за управление транспортными средствами водителями, не имеющими у себя каких либо документов на право управления (не зависимо от того автобус это или другое транспортное средство) штраф 100 рублей, а не от 3 до 50 тысяч рублей, как прописано в областном законе.
Ст. 8.6 Закона Орловской области от 04.02.2003 г. № 304-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения», устанавливая необоснованное требование о наличии договора,  фактически ограничивает права и свободы предпринимателей, что является прямым нарушением ст. 34 и ч.3 ст.55 Конституции РФ, так как ограничения конституционных прав и свобод могут устанавливаться только федеральным законом.
 Кроме того, Указ Президента РФ от 15 июня 1998 г. №711 предписывающий ГИБДД осуществление специальных контрольных, надзорных  и разрешительных функций в области обеспечения безопасности дорожного движения,  не возлагает на нее контроль над заключением договоров между органами власти и хозяйствующими субъектами. Должностные лица ГИБДД осуществляют производство об административных правонарушениях в связи с нарушением Правил дорожного движения. У инспектора ДПС отсутствуют полномочия по составлению протокола об административном правонарушении, не связанном с нарушением Правил дорожного движения. Соответственно действия инспектора ДПС незаконны.
Беспредел сотрудников ГАИ проявляется и в нарушении целого ряда иных положений закона.  В частности, автобусы останавливаются сотрудниками ГАИ  посреди маршрута с пассажирами, что приводит к нарушению графиков движения транспортных средств. И это в то время, как, согласно п. 63 Административного регламента МВД РФ от 2 марта 2009 г. № 185, остановка транспортного средства с целью проверки документов может производиться только на стационарных постах ДПС.  Проверка документов осуществляется более 20 минут. Пассажиров приходится высаживать. Хотя, согласно ПДД, «остановка – преднамеренное прекращение движения ТС на время до 5 мин…». Таким образом, действия ИДПС следует квалифицировать не как остановку, а как незаконное задержание транспортного средства. (Статья 27.13 п.1 и.п.2 КоАП – задержание автомобиля допускается после выявления правонарушения, а не до него.)
Следует также отметить, что, согласно ФЗ от 30.12.2008 г. № 294 «О защите прав юридических лиц и ИП при осуществлении государственного и муниципального контроля», в случае проведения как плановой, так и внеплановой выездной проверки членов саморегулируемой организации орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля обязаны уведомить саморегулируемую организацию о проведении соответственно плановой либо внеплановой выездной проверки в целях обеспечения возможности участия или присутствия ее представителя при проведении проверки. В нашем случае представитель организации был лишен такой возможности.

Из всего вышесказанного следует, что протоколы, которые составляются инспекторами ГИБДД на водителей наших предпринимателей, являются единственным доказательством правонарушения, по которым административные комиссии города выносят решения о штрафах. А так как эти протоколы составлены с нарушением действующего законодательства, то в силу ст. 26.2 КоАП РФ, не допускается использование доказательств, полученных с нарушением закона. 

Что касается административных комиссий, выносящих постановления о назначении наказания за административные правонарушения, то она является неуполномоченным на то органом по следующим основаниям.

Правовое регулирование вопросов установления административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъекта РФ и нормативных правовых актов  органов местного самоуправления ФЗ от 06.10.1999 г. №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов РФ в подпункте 39 п.2 ст.26.3 отнесены к полномочиям соответственно органов государственной власти субъекта РФ по  предметам совместного ведения. В то же время подпункт 6 указанной статьи содержит запрет на передачу данного полномочия органам местного самоуправления. Положения статей 14, 15, 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в которых перечислены вопросы местного значения, также не наделяют органы местного самоуправления полномочиями по образованию органов административной юрисдикции. 

В соответствии с частью 2 статьи 22.1 КоАП создание и деятельность административных комиссий и иных коллегиальных органов, уполномоченных рассматривать указанную выше категорию дел, должны регулироваться только законами субъектов Российской Федерации. 

Таким образом, системное толкование действующего законодательства свидетельствует о том, что создание и функционирование административных комиссий неразрывно связано с осуществлением функций субъекта Российской Федерации по установлению административной ответственности. 

Исходя из изложенного, следует вывод, что субъекты Российской Федерации не вправе передавать органам местного самоуправления государственные полномочия по образованию административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности. Указанный вывод соответствует правовой позиции Пленума Верховного Суда Российской Федерации, изложенной в пункте 18 Постановления от 29.11.2007 №48 «О практике рассмотрения судами дел об оспаривании нормативных правовых актов полностью или в части», в Обзоре законодательства и судебной практики Российской Федерации за первый квартал 2008 года, утвержденный Постановлением Президиума Верховного Суда Российской Федерации от 28.05.2008.
В Орловской же области наперекор всему порядок создания и состав комиссий определен Законом Орловской области от 13.07.2007г. №691-З «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями Орловской области по организации деятельности административных комиссий». Принципы организации и деятельности административных комиссий на территории муниципального образования г. Орел регулируются Положением об административных комиссиях при администрации г. Орла и администрациях районов г. Орла, утвержденным Постановлением Орловского городского Совета народных депутатов от 27 мая 2004 г. №54/573-ГС. 

Очевидно, что субъект РФ в данном случае неправомерно передал по своему усмотрению органам местного самоуправления государственные полномочия по образованию административных комиссий в целях привлечении к административной ответственности. Таким образом, постановление  вынесено неправомочным на то органом, что наряду с недоказанностью обстоятельств, на основании которых было вынесено постановление административной комиссии, является основанием для признания его незаконным и  отмены.
Таким образом, Орловская милиция оказалась под влиянием и давлением со стороны местных властей, использующих в своих руках федеральные структуры как способы достижения не общественно полезных целей, а напротив – как способы достижения своих собственных меркантильных интересов. Сотрудники УГИБДД проверяют документы у водителей автобуса, которые не предусмотрены ПДД и административным регламентом, это договора с местными органами власти, которых на сегодняшний день нет ни у одного перевозчика г. Орла, лицензионные карточки, лицензии на перевозку, расписание движения, паспорт маршрута, схему опасных участков и билетную продукцию.

На основании вышеизложенного, просим Вас разобраться в сложившейся ситуации и дать пояснение, какие документы имеет право проверять инспектор ДПС, останавливая маршрутный автобус, выполняющий регулярные перевозки, и определить на сколько правомочны административные комиссии принимать решения о вынесении штрафных санкций на водителей по вопросу управления ТС без соответствующих документов в тысячи раз превышающие статью 12.3 КоАП РФ. На сегодняшний день административными комиссиями г. Орла уже оштрафованы десятки водителей автобусов и предпринимателей.
(Прилагаются, копии писем в УГИБДД Орловской области №46, 51 и 69 оставшиеся без ответа, копии протоколов составленных на водителей автобусов, копии решений административных комиссий о вынесении штрафных санкций по протоколам ГИБДД и ОПРЕДЕЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СУДА РФ N 83-Г05-10 от 14.09.2005 О признании не соответствующей федеральному законодательству, аналогичной статьи закона Брянской области «Об административных правонарушениях» ст. 13.4.).

Председатель Совета Директоров

          ОРООПП «Альтернатива»                                                          И.И.Бортников

