Премия за признание
В том, что именно Нижний Новгород, исторически известный в России своими купеческими традициями, принял форум лучших предпринимателей малого и среднего бизнеса из почти полутора десятков регионов страны, есть безусловная символика.
Где, как не здесь, вблизи от промышленных и сельскохозяйственных ярмарок, когда-то знаменитых на всю Европу, серьезно и вдумчиво поговорить об успехах российского предпринимательства и тех проблемах, которые ставят перед малым и средним бизнесом время.

Два года назад город на Волге уже принимал крупное мероприятие, организованное одной из самых авторитетных общественных организаций, объединяющей российских «малых»  предпринимателей – Фондом регионального развития «Перспектива»,   – Межрегиональный Конгресс малого и среднего бизнеса. Ныне бизнесмены, представляющие республики Марий Эл,  Мордовию, Ставропольский край, Владимирскую, Ивановскую, Кировскую, Костромскую, Нижегородскую, Орловскую, Оренбургскую, Ульяновскую области приехали для того, чтобы выполнить почетную миссию – участвовать в церемонии вручения Премии общественного признания «Золотой Фонд регионов». 

От Орловской области в работе форума и церемонии награждения принял участие председатель Совета директоров СРО ОРООПП «Альтернатива» Бортников И.И.
Программа реализуется Фондом регионального развития «Перспектива» уже восьмой год и позволила выявить и поддержать лучших из лучших предпринимателей страны.  Сама премия заслужила уважение в предпринимательском социуме, поскольку отражает объективные показатели и справедливо вручается действительно передовым. 
К такой объективности располагает строгий регламент номинирования на Премию общественного признания. Согласно положению, право выдвигать представителей малого и среднего бизнеса для награждения имеют главы муниципальных образований, региональные министерства и объединения предпринимателей. Понятно, что администрация городов и регионов выдвигает не столько тех, кто показывает высокие финансовые результаты, а прежде всего, бизнесменов помогающих развитию территории, тех кто занимается благотворительностью и решением социальных проблем, стоящих перед земляками.

 При этом число номинируемых очень ограниченно, что делает Премию редкой и значимой. Фонд берет на себя обязанность координировать процесс отбора кандидатов и обеспечивать всю организационную работу, но сам в выбор не вмешивается. Свою задачу Фонд «Перспектива» видит гораздо шире – сформировать комплекс морально-этических основ ведения бизнеса, сплотить предпринимателей для формирования благоприятной бизнес-среды, и, в хорошем смысле, сформировать сообщество, «гильдию» предпринимательства, которая сама регулировала многие вопросы, связанные с отношениями внутри бизнес-сообщества и выходила со скоординированными предложениями к законодательной и исполнительной власти. 
К настоящему времени наградами Премии удостоены более тысячи предпринимателей из 54 регионов России.

Открыл церемонию, состоявшуюся в Президентском зале Нижегородской ярмарки,  Президент Фонда регионального развития «Перспектива», член Экспертного совета по развитию предпринимательства фракции Справедливая Россия в Государственной Думе Борис Грибачев, который в своем выступлении отметил исключительную важность общественной поддержки малого и среднего бизнеса. Лауреатов Премии и собравшихся приветствовали также общественные советники, члены президиума  Фонда развития регионов РФ «Перспектива» – Игорь Бортников, председатель Совета директоров СРО пассажироперевозчиков «Альтернатива» (Орловская область), Андрей Крутов, генеральный директор ООО «Гамма Текстиль» (Нижегородская область), Галина Трощий и Елена Касич, индивидуальные предприниматели (Ставропольский край), Алла Балаценко,  директор ООО «Мираж» (Пермский край).
В торжественной обстановке лауреатам Премии были вручены заслуженные ими общественно значимым трудом и активной жизненной позицией награды.  
Как и всегда, форум предоставил предпринимателям обменяться опытом работы, установить деловые связи и наметить пути общественного взаимодействия в вопросах отстаивания прав малого и среднего бизнеса.  
Давно замечено, что чем более приближена к реальным интересам участников обсуждаемая на том или ином форуме проблематика, тем более плодотворной становится атмосфера встречи. В этом смысле организаторы форума, по общему мнению

собравшихся, попали в «яблочко». 
И, конечно, по уже сложившейся традиции, для всех участников состоялся «Золотой бал», где смог творчески проявить себя каждый из участников.

