          На сегодняшний день при полной бесконтрольности со стороны УГАДН по г. Орлу нелегально (без договоров и согласования с городской администрацией) выезжают более 200 единиц техники.

 Администрацией города Орла был проведен конкурс на обслуживание муниципальной городской сети. Цель конкурса была не плохая, - разгрузить улицы города, сократить количество ТС за счет выпуска автобусов большей пассажировместимостью, убрать с города автобусы в плохом техническом состоянии.     

        Перевозчики, принимавшие участие в конкурсе задавали вопрос администрации, не будет ли, что все машины с плохим техническим состоянием продолжат заниматься перевозкой пассажиров на нелегальной основе? Администрация надеялась что в «Уставе автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта», который был принят Государственной думой, 18 октября 2007года будет прописано необходимость заключения договоров с муниципальными властями и обещала, что проблем у честных предпринимателей не возникнет.

         Реально в Федеральных законах нет ничего о том, что для выезда на линию необходим договор с муниципальной властью. После конкурса автобусы не прошедшие его по своему техническому состоянию или не принимавшие в нем участие продолжают ездить. Никаких мер к ним не принимается. Эти предприниматели не имеют договоров на обслуживание маршрутов,  не оборудуются навигационной системой, ставят свои ТС во дворах, на дорогах и других необорудованных стоянках, не принимают никакого участия в общественной жизни города, ездят со старой нумерацией, которая вводит в заблуждение пассажиров и все это оказывает влияние на работу тех предпринимателей которые обслуживают маршрутную сеть на легальной основе. 

                Количество автобусов, которые выезжают на обслуживание маршрутов нелегально более 150 единиц, это создает переизбыток транспорта в городе, пробки, аварийные ситуации и не дают работать по утвержденным графикам движения тем индивидуальным предпринимателям, которые имеют разрешение на обслуживание того или иного маршрута. За счет переизбытка маршрутных такси и ТС выезжающих на линию не легально аварийность и травматизм на дорогах нашего города увеличивается.

                Однако на данный момент нет никаких законодательных актов, где были бы прописаны меры наказания за провоз пассажиров  без договорной документации с администрацией города и какие должностные структуры или Общественные организации будут осуществлять контроль и готовить документы для привлечения к ответственности нарушителей. В результате чего, чувствуя безнаказанность, количество автобусов в городе ежемесячно увеличивается. Даже с нашей организации некоторые недобросовестные предприниматели уходят с маршрутов утвержденных реестром муниципальной маршрутной сети города Орла и начинают ездить нелегально. Так же появляется много  машин дополнительно к имеющимся. Чувствуя безнаказанность и отсутствие какой-либо правовой базы предприниматели покупают автобусы, регистрируют в ГИБДД, берут лицензионную карточку в Транспортной инспекции и начинают перевозить пассажиров там где им нравится. УГАДН у них может проверить только лицензионные документы и путевой лист, ГИБДД может проверить свидетельство о регистрации и техническое состояние автомобиля, а про договор с муниципальными властями нигде ничего не сказано.
       Хотелось бы поставить этот вопрос на обсуждение, я думаю, что аналогичная ситуация есть и в других регионах и внести поправку в Федеральный закон о контроле за соблюдением правил перевозки пассажиров по установленным маршрутам, конкретно определить какие  структуры будут осуществлять контроль за исполнением закона, готовить и передавать документы в судебные органы. На наш взгляд эта работа велась бы гораздо эффективнее, если эти функции были бы переданы общественным организациям, членам РАС.
       Так же хотелось бы узнать на сколько правомочно проведение конкурсов на обслуживание муниципальной сети со стороны городской администрации и как часто эти конкурсы они могут проводить. После их первого конкурса количество автобусов в городе Орле увеличилось почти вдвое, при этом количество пассажиров осталось прежнее. Прежде всего, пострадали перевозчики, которые занимаются этим бизнесом. Даже увеличение тарифа на проезд на 20% не смогло выровнять ситуацию. А сейчас администрация, которая не смогла навести порядок после первого конкурса, хочет проводить его еще раз. И планирует проводить конкурс ежегодно. Предприниматель, который покупает автобус в кредит (как правило, на три года) рискует, что через год он не сможет сохранить за собой имеющийся маршрут т.к. шансы его станут меньше.

        Еще хотелось бы обратить внимание на перевозки пассажиров в пригородном сообщении. В статье 4 «Устава автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта» сказано перевозки в пригородном сообщении осуществляются между населенными пунктами на расстоянии до 50км. Включительно между границами этих населенных пунктов. В нашем городе 60% пригородных маршрутов почти полностью дублируют маршруты городские с разницей в одну максимум в две остановки. Да, они делают привязки к конечным населенным пунктам, но проезжают через весь город со всеми остановками внутри города. При этом они не согласуют с городскими властями маршрут своего движения, выбирают лучшие городские маршруты и полностью его дублируют. Наша организация вносит предложение прописать законодательно, скольлоьшлщ90ьз-00009шщголгщоггггггггощощощо0шш0шш9ко остановок по городу имеют право делать пригородные маршруты и необходимость согласования пригородных маршрутов с муниципальными властями.
